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PRACTICE SET -1

General Intelligence 
1.  Select the correct option that indicates the 

arrangement of the given words in the order in 
which they appear in an English dictionary. 

  Gme mener efJekeâuhe keâe ÛeÙeve keâjW, pees efoS ieS Meyo 
efJevÙeeme keâe Jen ›eâce oMee&lee nw, efpeme Øekeâej Jes Deb«espeer 
MeyokeâesMe ceW nesles nQ~ 

  1. Multifocal 

  2. Movement 

  3. Multinomial 

  4. Moviemaker 

  5. Mutual fund    
 (a) 4, 2, 1, 3, 5 (b) 1, 5, 2, 3, 4 
 (c) 4, 2, 3, 1, 5 (d) 2, 4, 1, 3, 5 
2.  The sequence of folding a piece of paper and 

the manner in which the folded paper has been 

cut is shown in the following figures. How 

would this paper look when unfolded? 

  efvecve efÛe$eeW ceW Skeâ keâeiepe kesâ šgkeâÌ[s keâes ceesÌ[ves keâe 
›eâce Deewj cegÌ[s ngS keâeiepe keâes keâešves keâe lejerkeâe oMee&Ùee 
ieÙee nw~ Ùen keâeiepe Keesueves hej kewâmee efoKesiee?  

 

 

(a)

   

(b)

   

 

(c)

  

(d)

   
3.  Select the option that is related to the third 

number in the same way as the second number 

is related to the first number. 

  Gme efJekeâuhe keâe ÛeÙeve keâjW, pees leermejer mebKÙee mes "erkeâ 
Gmeer Øekeâej mebyebefOele nw, efpeme Øekeâej otmejer mebKÙee henueer 
mebKÙee mes mebyebefOele nw? 

  12 : 150 : : 14 : ? 
 (a) 205 (b) 203  
 (c) 302 (d) 502 
4.  In a certain code language, HAMPER is coded 

as 17212322036 and INSULT is coded as 

16286421340. How will SAFETY be coded in 

the language? 

  efkeâmeer efveefMÛele keâes[ Yee<ee ceW, HAMPER keâes 
17212322036 Deewj INSULT keâes 16286421340 kesâ 
™he ceW efueKee ieÙee~ Gmeer Yee<ee ceW SAFETY keâes kewâmes 
efueKee peeSiee?   

 (a) 610195320 (b) 621910550 
 (c) 629101350 (d) 612195030 
5.  Just as 'Straw' is related to 'Nest' as way 

'Cotton' is related to. 

  efpeme Øekeâej ‘eflevekeâe’, ‘Ieesmeuee’ mes mebyebefOele nw "erkeâ 
Gmeer Øekeâej ‘keâheeme’, ‘.........’ mes mebyebefOele nw~  

 (a) Thread/Oeeiee 
 (b) Tailoring/efmeueeF& 
 (c) Wool/Tve 
 (d) Texlite industry/keâheÌ[e GÅeesie 
6.  Read the given statements and conclusions 

carefully. Assuming that the information given 
in the statements is true, even if it appears to be 
at variance with commonly known facts, decide 
which of the given conclusions logically 
follow(s) from the statements. 

  Statements: 

  All computers are machines. 

  No television is a computer 

  All television are instruments. 

  Conclusion: 

  I. Some instruments are machines. 

  II. Some machines are computers. 

  III. Some televisions are machines. 

  efoS ieS keâLeveeW Deewj efve<keâ<eeX keâes OÙeevehetJe&keâ heÌ{W~ Ùen 
ceeveles ngS efkeâ keâLeveeW ceW oer ieF& peevekeâejer melÙe nw, Yeues 
ner Ùes %eele leLÙeeW mes Demebiele nes, Deewj efveOee&efjle keâjW efkeâ 
keâewve-mee/mes efve<keâ<e& keâLeveeW keâe leeefke&âkeâ ™he mes 
DevegmejCe keâjlee/les nw/nQ? 

  keâLeve :  
  meYeer keâchÙetšj, ceMeerveW nQ~ 
  keâesF& Yeer šsueerefJepeve, keâchÙetšj veneR nw~ 
  meYeer šsueerefJepeve, GhekeâjCe nQ~ 
  efve<keâ<e& :  
  I. kegâÚ GhekeâjCe, ceMeerveW nQ~ 
  II. kegâÚ ceMeerveW, keâchÙetšj nQ~ 
  III. kegâÚ šsueerefJepeve, ceMeerveW nw~ 
 (a) None of the conclusions follow 

  keâesF& Yeer efve<keâ<e& DevegmejCe veneR keâjlee nw~  
 (b) Only conclusion II follows 

  kesâJeue efve<keâ<e& II DevegmejCe keâjlee nw~  
 (c) Only conclusions II and III follow 

  kesâJeue efve<keâ<e& II Deewj III DevegmejCe keâjles nw~ 
 (d) Only conclusion I follows 

  kesâJeue efve<keâ<e& I DevegmejCe keâjlee nw~ 
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7.  The sales boy of a washing machine store 
charges his customers 24% more than the cost 
price. If a customer paid `6,200 for a washing 

machine, then what was the cost price of the 
washing machine? 

  Jee@efMebie ceMeerve mšesj keâe mesume yee@Ùe Deheves «eenkeâeW mes 
›eâÙe cetuÙe mes 24³ DeefOekeâ Øeehle keâjlee nw~ Ùeefo Skeâ 
«eenkeâ ves Jee@efMebie ceMeerve kesâ efueS `6,200 keâe Yegieleeve 
efkeâÙee, lees Jee@efMebie ceMeerve keâe ›eâÙe cetuÙe %eele keâjW~  

 (a) `5,500  (b) `6,200 
 (c) `5,000 (d) `7,200 
8.  Select the option in which the words share the 

same relationship as that shared by the given 
pair of words. 

  Ammeter : Electric current :  

  Gme efJekeâuhe keâe ÛeÙeve keâjW, efpemeceW Meyo Gmeer Øekeâej 
mebyebefOele nQ, efpeme Øekeâej Jes efoS ieS Ùegice ceW mebyebefOele nw~ 

  Ssceeršj : efJeÅegle Oeeje   
 (a) Pressure : Barometer/oeye : yewjesceeršj 
  (b) Hygrometer : Humidity/neF«eesceeršj : Deeõ&lee 
 (c) Polarimeter : Steps/OeÇgJeCeceeheer : ÛejCe 
  (d) Density : Lactometer/IevelJe : uewkeäšesceeršj 
9.  Find the number of triangles in the given 

figure. 

  oer ieF& Deeke=âefle ceW ef$eYegpeeW keâer mebKÙee %eele keâjW~ 

      
 (a) 11  (b) 14 
 (c) 13 (d) 15 
10.  In a certain code language, FORWARD is 

written as CSZXQPE. Who will NUMERAL be 
written in the language? 

  efkeâmeer efveefMÛele ketâš Yee<ee ceW, FORWARD keâes 
CSZXQPE efueKee peelee nw~ Gmeer ketâš Yee<ee ceW 
NUMERAL keâes efkeâme Øekeâej efueKee peeSiee?  

 (a) KZQDLTL  (b) KBQFLVM 
 (c) MUNELAR (d) MZSDNTO 
11.  Select the option in which the numbers are 

related in the same way as are the numbers of 
the following set. 

  Gme efJekeâuhe keâe ÛeÙeve keâjW, efpemeceW mebKÙeeSB "erkeâ Gmeer 
Øekeâej mebyebefOele nw, efpeme Øekeâej efvecve mecegÛÛeÙe keâer 
mebKÙeeSB mebyebefOele nw~ 

  (9, 12, 18)    

 (a) {7, 13, 27}  (b) {13, 19, 31}  
 (c) {21, 29, 44} (d) {5, 12, 24} 
12.  Khigda said that she met the father-in-law of 

her mother's brother's son's mother? Whom 

did she met. 

  efœeioe ves keâne efkeâ Jen Deheveer ceeB kesâ YeeF& kesâ yesšs keâer 
ceeB kesâ memegj mes efceueer? Jen efkeâmemes efceueer~  

 (a) veevee  (b) ceecee 
 (c) efhelee (d) YeeF& 
13.  Select the option in which the given figure is 

embedded (rotation is NOT allowed). 

  Gme efJekeâuhe keâe ÛeÙeve keâjW, efpemeceW oer ieF& Deeke=âefle 
Devle:mLeeefhele nw~ (Iegceeves keâer Devegceefle veneR nw)  

 

 

(a)

   
(b)

   

 
(c)

  
(d) 

 
14.  Which two signs should be interchanged to 

make the following equation correct? 

  efvecve meceerkeâjCe keâes meblegefuele keâjves kesâ efueS, FveceW mes 
keâewve-mes oes efÛeÖeW keâes Deeheme ceW yeouevee nesiee?   

  12 – 8 + 4 ÷ 2 × 8 = 4 

 (a) ÷ and –/÷ Deewj –  (b) × and ÷/× Deewj ÷  
 (c) – and ×/– Deewj × (d) × and +/× Deewj + 
15.  Select the number from among the given 

options that can replace the question mark (?) 
in the following series. 

  efoS ieS efJekeâuheeW ceW mes Gme mebKÙee keâe ÛeÙeve keâjW, pees 
efvecve ßesCeer ceW ØeMveJeeÛekeâ efÛeÖ (?) keâes ØeeflemLeeefhele 
keâj mekeâleer nw?   

  3, 5, 15, 41, ?, 173 

 (a) 91  (b) 78  
 (c) 112 (d) 106 
16.  Four words have been given, out of which three 

are alike in some manner and one is different. 

Select the word that is different. 

  Ûeej Meyo efoS ieS nQ, efpeveceW mes leerve efkeâmeer Øekeâej 
meceeve nQ Deewj Skeâ efYeVe nw~ efYeVe Meyo keâe ÛeÙeve keâjW~ 

 (a) Truthfulness/melÙeefve<"e   
 (b) Integrity/melÙelee 
 (c) Honesty/F&ceeveoejer  
 (d) Joviality/ØemeVelee 
17.  Select the figure from among the given options 

that can replace the question mark (?) in the 

following series. 

  efoS ieS efJekeâuheeW ceW mes Gme Deeke=âefle keâe ÛeÙeve keâjW, pees 
efvecve ßesCeer ceW ØeMveefÛeÖ (?) kesâ mLeeve hej Dee mekeâleer 
nw? 
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(a)

   
(b)

   

 
(c)

  
(d)

  
18.  Study the given pattern carefully and select the 

number that can replace the question mark (?) 
in it. 

  efoS ieS hewšve& keâe OÙeevehetJe&keâ DeOÙeÙeve keâjW Deewj Gme 
mebKÙee keâe ÛeÙeve keâjW pees ØeMveefÛevn (?) keâes 
ØeeflemLeeefhele keâj mekeâleer nw? 

  28 16 27 

  44 16 15 

  84 ? 24    

 (a) 30 (b) 27 
 (c) 29 (d) 28 
19.  Select the combination of letters that when 

sequentially placed in the blanks of the given 
letter series will complete the series. 

  Gme De#ej mebÙeespeve keâe ÛeÙeve keâjW, efpemes oer ieF& De#ej 
ßesCeer kesâ efjòeâ mLeeveeW ceW ›eâefcekeâ ™he mes jKeves hej ßesCeer 
hetCe& nes peeSieer~ 

  a _ _ bcde _ _ abbcd_ _ aabb_ _ ee    
 (a) abecdeae (b) abeaeecd 
 (c) aeecdbea (d) aeaebecd 
20.  Four letter-clusters have been given, out of 

which three are alike in some manner and one 

is different. Select the letter-cluster that is 

different. 

  Ûeej De#ej-mecetn efoS ieS nQ efpeveceW mes leerve efkeâmeer lejn 
mes meceeve nw Deewj Skeâ efYeVe nw~ efYeVe De#ej-mecetn keâe 
ÛeÙeve keâjW~    

 (a) NRJQ (b) DHSZ 
 (c) TXCJ (d) GKPW 
21.  Select the correct mirror image of the given 

figure when the mirror is placed at the right 

side of the figure. 

  Ùeefo ohe&Ce keâes oer ieF& Deeke=âefle kesâ oeFË Deesj jKee peeS, 
lees oer ieF& Deeke=âefle keâe ohe&Ce ceW efveefce&le mener Øeefleefyebye 
ÛeÙeefvele keâerefpeS~ 

     

 

(a)

   

(b)

   

 

(c)

  

(d)

  
22.  A cube is made by folding the given sheet. In 

the cube so formed, how many dots lie opposite 

to the face having 4 dots? 

  oer ieF& Meerš keâes ceesÌ[keâj Skeâ Ieve yeveeÙee peelee nw~ Fme 
Øekeâej yeves Ieve ceW, ‘4’ efyevog oMee&ves Jeeues Heâuekeâ kesâ 
efJehejerle Heâuekeâ hej efkeâleves efyevog neWies? 

      
 (a) 6 (b) 1 
 (c) 5 (d) 2 
23.  Select the option that is related to the third 

letter-cluster in the same way as the second 

letter-cluster is related to the first letter-

cluster. 

  Gme efJekeâuhe keâe ÛeÙeve keâjW, pees leermejs De#ej-mecetn mes 
"erkeâ Gmeer Øekeâej mebyebefOele nw, efpeme Øekeâej otmeje De#ej-
mecetn henues De#ej-mecetn mes mebyebefOele nw~ 

  BYDW : UFSH : : CXFU : ?    
 (a) SHQJ  (b) RIPK 
 (c) TGQJ (d) RIOL 
24.  Select the Venn diagram that best represents 

the relationship between the following classes. 

  Women, Professors, Widows 

  Gme Jesve DeejsKe keâe ÛeÙeve keâjW, pees efvecve JeieeX kesâ yeerÛe 
kesâ mebyebOe keâes meJeexòece {bie mes efve™efhele keâjlee nw~ 

  ceefnueeSB, ØeesHesâmej, efJeOeJeeSB   

 

(a)

   

(b)

   

 

(c)

  

(d)

  
25.  Four numbers have been given, out of which 

three are alike in some manner and one is 

different. Select the number that is different. 

  Ûeej mebKÙeeSB oer ieF& nQ, efpeveceW mes leerve efkeâmeer Øekeâej 
meceeve nQ Deewj Skeâ efYeVe nQ~ efYeVe mebKÙee keâe ÛeÙeve keâjW~ 

 (a) 1652  (b) 6341 
 (c) 6138 (d) 5423 
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General Awareness 
26.  What happens to Indian exports when Indian 

rupee is devalued? 
  peye YeejleerÙe ™heS keâe DeJecetuÙeve neslee nw, lees YeejleerÙe 

efveÙee&le hej keäÙee ØeYeeJe heÌ[lee nw? 
 (a) Export become cheaper/efveÙee&le memlee nes peelee nw  
 (b) Export prices fluctuate/efveÙee&le keâerceleeW ceW Gleej-

ÛeÌ{eJe 
 (c) Export become dearer/efveÙee&le cenbiee nes peevee 
 (d) Export prices remain stable/efveÙee&le cetuÙe efmLej 

yeves jnles nQ 
27.  In which of the following cities is the corporate 

centre of State Bank of India (SBI) situated? 
  YeejleerÙe mšsš yeQkeâ (SBI) keâe keâe@heexjsš kesâvõ 

efvecveefueefKele ceW mes efkeâme Menj ceW efmLele nw?   
 (a) Hyderabad/nwojeyeeo  (b) Mumbai/cegbyeF& 
 (c) Kolkata/keâesuekeâelee (d) Bengaluru/yeWieueg™ 
28.  In which of the following years did Telangana 

become the 29th state of India after the 
reorganisation of the state of Andhra Pradesh? 

  efvecveefueefKele ceW mes efkeâme Je<e& ceW DeebOeÇ ØeosMe jepÙe kesâ 
hegveie&"ve kesâ yeeo lesuebieevee Yeejle keâe 29JeeB jepÙe yevee 
Lee?   

 (a) 2010 (b) 2014  
 (c) 1998 (d) 1994 
29.  Identify the Indian state which was known as 

'Pragjyotisha' during the epic period. 
  Gme YeejleerÙe jepÙe keâer henÛeeve keâjW, efpemes cenekeâeJÙe 

keâeue ceW ‘ØeeipÙeesefle<ehegj (Pragjyotisha)' kesâ ™he ceW 
peevee peelee Lee?   

 (a) Assam/Demece (b) Odisha/Deesef[Mee  
 (c) Bihar/efyenej (d) Kerala/kesâjue 
30.  Vitamin B12 is generally not present in ........... 

  efJešeefceve 'B12' Deece leewj hej......ceW ceewpeto veneR neslee nw~ 
 (a) fish products/celmÙe GlheeoeW 
 (b) milk products/ ogiOe GlheeoeW 
 (c) plant foods/Jevemheefle-DeeOeeefjle KeeÅe heoeLeeX 
 (d) poultry products/kegâkeäkegâš GlheeoeW 
31.  Who among the following became the first 

Lokpal of India? 

  efvecve ceW mes keâewve Yeejle keâe henuee ueeskeâheeue yevee?  
 (a) Pradip Kumar Mohanty/Øeoerhe kegâceej ceesnbleer  
 (b) Dilip B Bhosale/efoueerhe yeer. Yeesmeues 
 (c) Ajay Kumar Tripathi/DepeÙe kegâceej ef$ehee"er 
 (d) Pinaki Chandra Ghose/efheveekeâer Ûevõ Ieesme 
32.  .......... is the process of turning on a computer 

and powering up the system. 

  ........ keâchÙetšj keâes Ûeeuet keâjves Deewj efmemšce keâes hee@Jej-
Dehe keâjves keâer Øeef›eâÙee nw–    

 (a) Booting/yetefšbie (b) Saving/mesefJebie 
 (c) Loading/ueesef[bie (d) Execution/SefipekeäÙetMeve 

33.  Who among the following is the first Indian 
Pistal Shooter to reach number one in the 
world ranking by International Shooting Sport 
Federation? 

  efvecve ceW mes keâewve Debleje&<š^erÙe Metefšbie mheesš& Hesâ[jsMeve Éeje 
efJeMJe jwefkebâie ceW vebyej Skeâ hej hengBÛeves Jeeueer henueer 
YeejleerÙe efhemšue Metšj nw?   

 (a) Tejaswini Sawant/lespeefmJeveer meeJeble  
 (b) Suma Shirur/megcee efMe™j 
 (c) Heena Sidhu/nervee efmeodOet 
 (d) Kajal Saini/keâepeue mewveer 
34.  'Kati Bihu' in Assam is celebrated by lighting a 

lamp in front of a .......... tree/plant. 

  Demece ceW ‘keâešer efyent (Kati Bihu)’ heJe& keâes ........ kesâ 
hesÌ[/heewOes kesâ meeceves oerhe peueekeâj ceveeÙee peelee nw~ 

 (a) banyan/yejieo (b) banana/kesâuee 
 (c) neem/veerce (d) tulsi/leguemeer 
35.  What do you call a key on a computer 

keyboard that is used to move the pointer 
(cursor) around on the screen? 

  Deehe keâchÙetšj kesâ keâer-yees[& hej efmLele Gme kegbâpeer keâes 
keäÙee keânles nQ, efpemekeâe GheÙeesie m›eâerve hej hJeeBšj 
(keâme&j) keâes mLeeveebleefjle keâjves kesâ efueS efkeâÙee peelee 
nw? 

 (a) Numeric key/vÙetcesefjkeâ kegbâpeer  
 (b) Control key/kebâš^esue kegbâpeer 
 (c) Function key/HebâkeäMeve kegbâpeer 
 (d) Navigation key/vesefJeiesMeve kegbâpeer 
36.  Which part of soil has organic materials 

incorporated with the mineral matter, 

nutrients and water? 
  ce=oe kesâ efkeâme efnmmes ceW Keefvepe heoeLe&, hees<ekeâ lelJeeW Deewj 

peue kesâ meeLe keâeye&efvekeâ heoeLe& meceeefJe<š nesles nQ?  
 (a) Horizon C/mebmlej C  
 (b) Horizon A/mebmlej A 

 (c) Horizon D/mebmlej D 

 (d) Horizon B/mebmlej B 

37.  What is the SI unit for measuring pressure? 
  oeye ceeheves kesâ efueS SmeDeeF& (SI) FkeâeF& keäÙee nw? 
 (a) Ampere/SefcheÙej   
 (b) Pascal/heemkeâue 
 (c) Candela/keQâ[suee  
 (d) Kelvin/kesâefuJeve 
38.  In which of the following states is Sabarimala 

Sree Dharma Sastha Temple located? 
  efvecveefueefKele ceW mes efkeâme jepÙe ceW meyejerceeuee ßeer Oece& 

mebmLee cebefoj efmLele nw?    
 (a) Telangana/lesuebieevee  
 (b) Karnataka/keâvee&škeâ 
 (c) Kerala/kesâjue 
 (d) Andhra Pradesh/DeebOeÇ ØeosMe 
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39.  In which of the following years was the 

Vijaynagar empire founded? 
  efJepeÙe veiej meeceüepÙe keâer mLeehevee efvecveefueefKele ceW mes 

efkeâme Je<e& ceW ngF& Leer?   
 (a) 1229 (b) 1412  
 (c) 1336 (d) 1456 
40.  Who among the following is considered as the 

'Father of Modern Atomic Theory'? 
  efvecveefueefKele ceW mes efkeâmes ‘DeeOegefvekeâ hejceeCeg efmeæevle 

keâe pevekeâ’ ceevee peelee nw?   

 (a) John Dalton/pee@ve [eušve  
 (b) Otto Hahn/Deesšes ne@ve 
 (c) Willard Gibbs/efJeuee[& efieyme 
 (d) Robert Boyle/je@yeš& yee@Ùeue 
41.  ........... plains are formed due to the weathering 

of soluble rocks such as limestone and 

dolomite. 
  Ûetvee helLej Deewj [esueesceeFš pewmeer IegueveMeerue ÛeóeveeW kesâ 

Dehe#eÙe kesâ keâejCe ......... cewoeveeW keâe efvecee&Ce neslee nw? 

 (a) Karst/keâemš&  (b) Deposition/efve#esheer 
 (c) Glacier/efnceveoerÙe (d) Desert/ce®mLeueerÙe 
42.  With which of the following literary magazines 

was poet and writer Amrita Pritam associated? 

  keâJeefÙe$eer Deewj uesefKekeâe Dece=lee Øeerlece efvecveefueefKele ceW 
mes efkeâme meeefnlÙe heef$ekeâe mes pegÌ[er LeeR? 

 (a) Shabad/Meyeo  (b) Nagmani/veeieceefCe  
 (c) Awaaz/DeeJee]pe (d) Preetlari/Øeerleueejer 
43.  'Eravallan, Kadar, Muduvar' are languages 

spoken by the tribes primarily in the state of..... 

  ‘SjeJeueve, keâeoj, cegogJej’ cegKÙe ™he mes _____ jepÙe ceW 
pevepeeefleÙeeW Éeje yeesueer peeves Jeeueer Yee<eeSb nQ~  

 (a) Tamil Nadu/leefceuevee[g  (b) Kerala/kesâjue  
 (c) Karnataka/keâvee&škeâ (d) Maharashtra/ceneje°^ 
44.  Who among the following was the founder of 

the Kirana Gharana of classical music? 

  efvecveefueefKele ceW mes keâewve MeeŒeerÙe mebieerle kesâ efkeâjevee 
Iejeves kesâ mebmLeehekeâ Les? 

 (a) Abdul Karim Khan/Deyogue keâjerce Keeve  
 (b) Pran Nath/ØeeCe veeLe  
 (c) Imdad Khan/Fceoeo Keeve 
 (d) Bade Ghulam Ali Khan/ye[s iegueece Deueer Keeve 
45.  Where in a computer would you use a 'joystick' 

for computer games and assistive technology? 

  kebâhÙetšj ceW Deehe kebâhÙetšj iesce Deewj meneÙekeâ lekeâveerkeâ kesâ 
efueS ‘pee@Ùeefmškeâ’ keâe GheÙeesie keâneb keâjWies? 

 (a) Mail merge/cesue cepe& 
  (b) Cursor control/keâme&j kebâš^esue  
 (c) Increase memory/Fv›eâer]pe cesceesjer 
 (d) Storage space/mšesjspe mhesme 

46.  Which player from Pakistan is credited with 10 

British Open titles and  six World 

Championship crowns in professional squash? 

  hesMesJej mkeäJewMe ceW heeefkeâmleeve kesâ efkeâme efKeueeÌ[er keâes 10 

efyeÇefšMe Deesheve efKeleeye Deewj Ún efJeÕe ÛewefcheÙeveefMehe 

›eâeGve keâe ßesÙe efoÙee peelee nw? 

 (a) Jahangir Khan/peneBieerj Keeve 
  (b) Azam Khan/Dee]pece Keeve  
 (c) Hashim Khan/neefMece Keeve 
 (d) Farhan Zaman/heâjneve ]peceeve 
47.  Which modern day Indian state was created on 

1 April 1937 as the United Provinces by the 

Britishers? 

  1 DeØewue 1937 keâes Deb«espeeW Éeje mebÙegòeâ Øeeble kesâ ™he ceW 

keâewve mee DeeOegefvekeâ YeejleerÙe jepÙe yeveeÙee ieÙee Lee? 

 (a) Andhra Pradesh/DeebOeÇ ØeosMe 
  (b) Arunachal Pradesh/De®CeeÛeue ØeosMe  
 (c) Uttar Pradesh/Gòej ØeosMe 
 (d) Madhya Pradesh/ceOÙe ØeosMe 
48.  In the state of ............. the general direction of 

the Himalayas is from southwest to northeast. 

  ______ jepÙe ceW, efnceeueÙe keâer meeceevÙe efoMee oef#eCe-

heef§ece mes Gòej-hetJe& lekeâ nw~ 

 (a) Manipur/ceefCehegj 
  (b) Nagaland/veeieeueQ[  
 (c) Mizoram/efce]peesjce 
 (d) Arunachal Pradesh/De®CeeÛeue ØeosMe 
49.  ............ are gently sloping areas of the ocean 

basins. 
  ........, cenemeeiejerÙe õesCeerÙeeW kesâ ceecetueer {ueeve Jeeues #es$e 

nesles nQ –  

 (a) Continental slopes/ceneÉerheerÙe {ueeve  
 (b) Continental shelfs/ceneÉerheerÙe leekeâ 
 (c) Deep sea plains/iebYeerj meeiejer cewoeve 
 (d) Oceanic deeps/cenemeeiejerÙe iele& 
50. Which of the following is NOT a water or 

hygiene related disease? 
 efvecve ceW mes keâewve-mee peue Ùee mJeÛÚlee mebyebefOele jesie 

veneR nw? 

 (a) Buruli ulcer/yeg™ueer Deumej 
 (b) Schistosomiasis/efmšesmeesefceÙeeefmeme 
 (c) Diabetes/[eÙeefyešerpe 
 (d) Trachoma/šs^keâescee 

                            7 / 272



 

8 

Quantitative Aptitude 
51.  A is 150% of B and B is 40% of C. If A + B + C 

= 20, then the value of 2B + 3C – 4A is equal to: 

  A, B keâe 150% nw Deewj B, C keâe 40% nw~ Ùeefo A + B 

+ C = 20 nw, lees 2B + 3C – 4A keâe ceeve %eele keâerefpeS~ 
 (a) 15  (b) 20 
 (c) 16 (d) 14 
52.  If A : B = 11 : 7 and B : C = 5 : 19, then what is 

A : B : C ? 

  Ùeefo A : B = 11 : 7 Deewj B : C = 5 : 19 nw, lees       
A : B : C keâe ceeve %eele keâjW~    

 (a) 35 : 133 : 55 (b) 55 : 35 : 133 
 (c) 35 : 55 : 133 (d) 55 : 133 : 35 
53.  If a + b = p, ab = q, then (a

4
 + b

4
) is equal to  

  Ùeefo a + b = p, ab = q nw, lees (a4
 + b

4
) keâe ceeve %eele 

keâerefpeS~    
 (a) p

4
 – 2p

2
 q

2
 + q

2  (b) p
4
 – 4p

2 
q + 2q

2 
 (c) p

4
 – 4p

2
 q + q

2 (d) p
4
 – 4p

2 
q2 + 2q

2 
54.  A man invests ` 7,000 at 8% per annum simple 

interest for 2 years and ` 10,000 at compound 

interest at the same rate for the same period, 
compounded annually. What will be the total 
interest and the total amount (in `) 

respectively, on maturity? 

  Skeâ Deeoceer 2 Je<e& kesâ efueS 8% Øeefle Je<e& meeOeejCe 
yÙeepe hej `7,000 Deewj Gmeer DeJeefOe kesâ efueS meceeve oj 
hej Jeeef<e&keâ ™he mes Ûe›eâJe=efæ yÙeepe hej `10,000 keâe 
efveJesMe keâjlee nw~ heefjhekeäJelee nesves hej ›eâceMe: kegâue yÙeepe 
Deewj kegâue jeefMe (` ceW) efkeâleveer nesieer?   

 (a) 19,748 Deewj 2,874  (b) 2,784 Deewj 19,784 
 (c) 2,748 Deewj 19,784 (d) 19,784 Deewj 2,784 

55.  One-fifth of a journey is covered at a speed of 
30 km/h, one-fourth of the journey at a speed of 
25 km/h and the rest at 60 km/h. What is the 
average speed (in km/h, correct to one decimal 
place) for the whole journey? 

  Skeâ Ùee$ee keâe heeBÛeJee efnmmee 30 km/h keâer Ûeeue mes leÙe 
efkeâÙee ieÙee, Skeâ ÛeewLeeF& Ùee$ee 25 km/h keâer Ûeeue mes 
Deewj Mes<e 60 km/h keâer Ûeeue mes leÙe keâer ieF& nw~ hetjer 
Ùee$ee ceW Deewmele Ûeeue (km/h ceW, Skeâ oMeceueJe mLeeve 
lekeâ mener) keäÙee nesieer?     

 (a) 30.6 (b) 38.7 
 (c) 25.4 (d) 40.5 
56.  A solid metallic hemisphere of radius 6.3 cm is 

melted and recast into a right circular cylinder 

of radius 9 cm. What is the height (in cm, 

correct to one decimal place) of the cylinder? 
  6.3 cm ef$epÙee Jeeues efkeâmeer "esme OeeeflJekeâ Deæ&-ieesues 

keâes efheIeueekeâj 9 cm ef$epÙee Jeeuee uebye Je=òeerÙe yesueve 
yeveeÙee peelee nw~ yesueve keâer TBÛeeF& (cm ceW, "erkeâ Skeâ 
oMeceueJe mLeve lekeâ) %eele keâjW~    

 (a) 1.9 (b) 2.7 

 (c) 2.1 (d) 2.5 

57.  Students of Primary, Middle, Secondary and 

Sr. Secondary classes collected donation for a 

Relief Fund as shown in the pie chart. If the 

donation collected from Middle classes was ` 

6,750, then how much money was collected by 

the Primary classes? 

  ØeeLeefcekeâ, efce[ue, ceeOÙeefcekeâ Deewj GÛÛelej ceeOÙeefcekeâ 
keâ#eeDeeW kesâ Úe$eeW ves jenle keâes<e kesâ efueS Ûeboe Fkeâªe 
efkeâÙee, pewmee efkeâ heeF& Ûeeš& ceW efoKeeÙee ieÙee nw~ Ùeefo 
efce[ue keâ#eeDeeW mes Skeâ$e efkeâÙee ieÙee, `6,750 Lee, lees 
ØeeLeefcekeâ keâ#eeDeeW Éeje efkeâlevee-Oeve Skeâ$e efkeâÙee ieÙee 
Lee?   

 
 (a) `3,960  (b) `4,005 
 (c) `4,500 (d) `4,050 
58.  The stirling of a kite is 158 m long and it makes 

an angle of 30º with the horizontal. What is the  

height (in m) of the kite? Assume there is no 

slack in the string. 

  efkeâmeer helebie keâer [esj keâer uebyeeF& 158 m nw Deewj Ùen 
#eweflepe kesâ meeLe 30

0
 keâe keâesCe yeveeleer nw~ helebie keâer 

TBÛeeF& (m ceW) efkeâleveer nw? ceeve ueW efkeâ [esj {erueer 
(slack) venber nw~ 

 (a) 79  (b) 100 
 (c) 99 (d) 80 
59.  The following histogram represents the 

distribution of household expenditure (in `) of 

200 manual workers in a city. 

  efvecve DeeÙeleefÛe$e Skeâ Menj ceW 200 Meejerefjkeâ ßeefcekeâeW 
kesâ Iejsuet JÙeÙe (` ceW) ceW efJelejCe keâes oMee&lee nw~   
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  The ratio of the number of workers whose 
household expenditure is less than ` 200 to the 

number of workers whose household 
expenditure is ` 300 and above is: 

  Gve ßeefcekeâeW keâer mebKÙee efpevekeâe Iejsuet JÙeÙe `200 mes 
keâce nw Deewj Gve ßeefcekeâeW keâer mebKÙee efpevekeâe Iejsuet JÙeÙe 
300 Deewj Gmemes DeefOekeâ nw, keâe Devegheele %eele keâjW~  

 (a) 2 : 5 (b) 3 : 5 
 (c) 3 : 4 (d) 4 : 5 
60.  If (sin A – cos A) = 0, then what is the value of 

cot A? 

  Ùeefo (sin A – cosA) = 0 nw, lees cot A keâe ceeve %eele 
keâjW~ 

 (a) 0  (b) 
6

π   

 (c) 1 (d) 
4

π  

61.  What is the perimeter (in cm) of an equilateral 

triangle whose height is 3.46 cm? Take 3 = 

1.73. 

  3.46 cm TBÛeeF& Jeeues meceyeeng ef$eYegpe keâe heefjceehe (cm 

ceW) efkeâlevee nesiee? 3 = 1.73 ceeve ueW~     
 (a) 10.4 (b) 9 
 (c) 12 (d) 6 
62.  A boat can travel with a speed of 19 km/h in 

still water. If the speed of the stream is 3 km/h, 
then what will be the total time (in hours) taken 
by the boat to go 88 km downstream and 24 km 
upstream? 

  Skeâ veeJe efmLej peue ceW 19 km/h keâer Ûeeue mes Ûeue 
mekeâleer nw~ Ùeefo Oeeje keâer Ûeeue 3 km/h nw, lees veeJe Éeje 
88 km Oeeje keâer efoMee ceW Deewj 24 km Oeeje keâer 
efJehejerle efoMee ceW peeves ceW kegâue efkeâlevee meceÙe (Iebšs ceW) 
ueiesiee?  

 (a) 5.5 (b) 5 
 (c) 4 (d) 4.5 

63.  If 
2

4x
cosθ =

1+ 4x
, then what is the value of sin 

θ? 

  Ùeefo 
2

4x
cosθ =

1 + 4x
 nw, lees sin θ keâe ceeve keäÙee 

nesiee?    

 (a) 
2

2

1 4x

4x

+   (b) 
2

2

1 4x

1 4x

−
+

  

 (c) 
2

2

1 4x

1 4x

+
−

 (d) 
2

1 4x

4x

−  

64.  One dozen notebooks quoted at ` 125 are 

available at 20% discount. How many 
notebooks can be bought for ` 75? 

  `125 hej keäJeesš keâer ieF& Skeâ ope&ve veesšyegkeâ 20% Útš hej 
GheueyOe nQ~ `75 ceW efkeâleves veesšyegkeâ Kejeros pee mekeâles nQ? 

 (a) 9  (b) 10 
 (c) 6 (d) 8 

65.  Using algebraic identities, simplify the 
following expression. 

  yeerpeieefCeleerÙe meJe&meefcekeâe (algebraic identities) keâe 
GheÙeesie keâjles ngS, efvecve JÙebpekeâ keâes mejue keâjW~ 

  
( )
( )

4 2

2

x + x + 1

x + x + 1
    

 (a) (x
2
 – 2x + 1)  (b) (x

2
 + x + 1)  

 (c) (x
2
 + 2x + 1) (d) (x

2
 – x +1) 

66.  The value of [{(232 ÷ 29 of 2) + 77 × 10} ÷ 18] – 

18× 8 ÷ 4of 3 - 4

1
2×(8 - 6) + 1- 2× 3 ÷ 4of

2

 is:  

  [{(232 ÷ 29 of 2) + 77 × 10} ÷ 18] – 

( )

18× 8 ÷ 4 of 3 - 4

1
2× 8 - 6 + 1 - 2× 3 ÷ 4 of

2

 keâe ceeve %eele keâjW~ 

 (a) 39 (b) 33 
 (c) 47 (d) 44 
67.  By selling an article for ` 1,170 Elisa suffers as 

much loss as she would have gained by selling it 
at a profit of 22%. If she sells it for ` 1,450, 

then her profit/loss per cent (correct up to one 
decimal place) is 

  `1,170 ceW efkeâmeer Jemleg keâes yesÛeves mes, Sefuemee keâes Gleveer 
ner neefve nesleer nw, efpelevee Gmes Fme Jemleg keâes 22% ueeYe 
hej yesÛeves mes ueeYe neslee~ Ùeefo Jen Fmes `1,450 ceW yesÛeleer 
nw, lees Gmekeâe ueeYe/neefve ØeefleMele ("erkeâ Skeâ oMeceueJe 
mLeeve lekeâ) %eele keâjW~   

 (a) ueeYe, 3.3 (b) neefve, 3.3 
 (c) }eYe, 26.2 (d) neefve, 26.2 
68.  One-quarter of a circular pizza of diameter 28 

cm was removed from the whole pizza. What is 
the perimeter (in cm) of the remaining pizza? 

(Take π = 22/7) 

  28 cm JÙeeme Jeeues Je=òeekeâej efheppee keâe Skeâ-ÛeewLeeF& 
Yeeie hetjs efheppee mes efvekeâeuee peelee nw~ Mes<e efhep]pee keâe 

heefjceehe (perimeter) %eele keâjW~ (cm ceW) (
22

π =
7

ueW) 

 (a) 94  (b) 88  
 (c) 66 (d) 80 
69.  In a triangle, ABC, ∠BAC = 90º and AD is 

perpendicular to BC. If AD = 8.4 cm and BD = 

4.8 cm, then the length of BC is: 

  ef$eYegpe ABC ceW, ∠BAC = 90
0 Deewj AD, BC kesâ 

uebyeJele nw~ Ùeefo AD = 8.4 cm Deewj BD = 4.8 cm nw, 
lees BC keâer uebyeeF& %eele keâjW~   

 (a) 15 cm  (b) 18.5 cm 
 (c) 19.5 cm (d) 18 cm 
70.  The P can fill a cistern in 6 hours and tap Q 

can empty the full cistern in 10 hours. If both 

taps P and Q are kept open simultaneously, 

then in how many will the empty cistern be 

completely full? 
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  veue P, efkeâmeer šbkeâer keâes 6 Iebšs ceW Yej mekeâlee nw Deewj veue 
Q Yejer ngF& šbkeâer keâes 10 Iebšs ceW Keeueer keâj mekeâlee nw~ 
Ùeefo P Deewj Q oesveeW veueeW keâes Skeâ meeLe Keesuee peelee 
nw, lees Keeueer šbkeâer, hetCe& ™he mes efkeâleves Iebšs ceW Yejsieer?  

 (a) 18 (b) 12 
 (c) 15 (d) 16 
71.  What is the greatest five-digit number that is 

completely divisible by 8, 15, 16, 21 and 5? 

  8, 15, 16, 21 Deewj 5 mes hetjer lejn mes efJeYeepÙe nesves 
Jeeueer meyemes yeÌ[er heeBÛe - DebkeâerÙe mebKÙee efvecve ceW mes 
keâewve-meer nw?  

 (a) 99120 (b) 92680 
 (c) 95760 (d) 98320 
72.  The inner and outer radius of two concentric 

circles are 6.7 cm and 9.5 cm respectively. 

What is the difference between their 

circumference (in cm)? (Take π = 22/7) 

  oes mebkeWâõer Je=òeeW keâer Deebleefjkeâ Deewj yeenjer ef$epÙee ›eâceMe: 
6.7 cm Deewj 9.5 cm nw~ Gvekesâ heefjefOe kesâ yeerÛe Deblej 

(cmceW) keäÙee nesieer? 
22

π =
7

 ceeve ueW~  

 (a) 6.5 (b) 10.4 
 (c) 17.6 (d) 20.5 

73.  If 
 
 
 

3
1

x + = 27,
x

 then what is the value of 

 
 
 

2

2

1
x + ?

x
 Given that x is real. 

  Ùeefo  
 
 

3
1

x + = 27
x

 nw, lees  
 
 

2

2

1
x +

x
 keâe ceeve keäÙee 

nesiee? efoÙee ieÙee nw efkeâ x JeemleefJekeâ nw~    
 (a) 7  (b) 9 
 (c) 25 (d) 11 
74.  Study the given graph and answer the question 

that follows. 

  efvecveebefkeâle DeeuesKe keâe DeOÙeÙeve keâjW Deewj Gmekesâ yeeo 
efoS ieS ØeMve keâe Gòej oW~ 

 

  The average production of paper by company 

B in 2014, 2017 and 2018 was 
1

13 %
3

 less than 

the production of paper by company A in the 
year: 

  2014, 2017 Deewj 2018 ceW kebâheveer B Éeje keâeiepe keâe 
Deewmele Glheeove, efkeâme Je<e& kebâheveer A Éeje keâeiepe kesâ 

Glheeove mes 
1

13 %
3

keâce Lee?   

 (a) 2018 (b) 2016 
 (c) 2017 (d) 2019 
75.  Study the given pie-chart and answer the 

question that follows. 

  The pie-chart represents the consumption of 
fuel (in million liters) by various modes of 
transport of a country X in the year 2015. The 
total consumption of fuel by various modes of 
transport of the country in 800 million liters. 

  (The data shows here is only for mathematical 
exercise. They do not represent the actual 
figure of the country.) 

  efoS ieS heeF&-Ûeeš& keâe DeOÙeÙeve keâjW Deewj ØeMve keâe 
Gòej oWs~ 

  heeF&-Ûeeš& Je<e& 2015 ceW Skeâ osMe X kesâ heefjJenve kesâ 
efJeefYeVe meeOeveeW mes FËOeve keâer Kehele (efceefueÙeve ueeršj 
ceW) keâes efve™efhele keâjlee nw~ osMe kesâ heefjJenve kesâ efJeefYeVe 
meeOeveeW mes FËOeve keâer kegâue Kehele 800 efceefueÙeve ueeršj 
nw~ (ÙeneB efoKeeÙee ieÙee [sše kesâJeue ieefCeleerÙe DeYÙeeme 
kesâ efueS nw~ Ùen osMe kesâ JeemleefJekeâ DeebkeâÌ[eW keâes efve™efhele 
veneR keâjlee nw~) 

    
  To obtain fuel energy is required to run the 

machinery, which is to be produced by burning 

coal. 

  If 1 tonne of coal is burnt to produce 0.4 

million liters of oil, then approximately what is 

the requirement of coal (in tonnes) for the 

Trains sector? 
  FËOeve Øeehle keâjves kesâ efueS, ceMeervejer keâes Ûeueeves kesâ efueS 

Tpee& keâer DeeJeMÙekeâlee nesleer nw, efpemekeâe Glheeove 
keâesÙeuee peueekeâj efkeâÙee peevee nw~ 

  Ùeefo 0.4 efceefueÙeve ueeršj lesue keâe Glheeove keâjves kesâ 
efueS 1 šve keâesÙeuee peueeÙee peelee nw, lees jsue #es$e 
(Train sectors) kesâ efueS keâesÙeues (šve ceW) keâer 
Devegceeefvele efkeâleveer DeeJeMÙekeâlee nesieer?   

 (a) 420  (b) 415 
 (c) 417 (d) 418 
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English Language 
76.  Select the most appropriate option to substitue 

the underlined segment in the given sentence. If 

there is no need to substitute it, select 'No 

substitution'. 

  If he doesn't reach the station, in time, he 

would sure miss the train. 
 (a) would surely miss   
 (b) No substitution  
 (c) will sure missing 

 (d) will surely miss 
77.  Select the most appropriate option to fill in the 

blank. 

  It is claimed that if you take a certain 

homeopathic medicine, it will .......... you 

against the coronovirus. 
 (a) shelter (b) immune  
 (c) reinforce (d) fortify 
78.  Select the most appropriate synonym of the 

given word. 

  WRY 
 (a) straight  (b) frank  
 (c) forthright (d) crooked 
79.  In the given sentence, identify the segment 

which contains the grammatical error. 

  My mother generally read the local newspaper 

to keep abreast of the local news. 
 (a) the local newspaper  
 (b) of the local news  
 (c) My mother generally read 
 (d) to keep abreast 
80.  Select the most appropriate ANTONYM of the 

given word. 

  SUSTENANCE 
 (a) refreshment  (b) livelihood  
 (c) starvation (d) nourishment 
81.  Select the incorrectly spelt word. 
 (a) superior (b) superstition  
 (c) superflous (d) supreme 
82.  Select the option that will improve the 

underlined segment in the given sentence. In 

case no improvement is needed, select 'No 

improvement' 

  What a palace home! 
 (a) pushy  (b) palatial  
 (c) palatable (d) No improvement 

83.  Select the most appropriate synonym of the 

given word. 

  MALIGNANT 
 (a) vicious (b) beneficial  
 (c) loving (d) healthy 
84.  Select the most appropriate meaning of the 

given idiom. 

  Under wraps 
 (a) under estimate  (b) double layered  
 (c) secretly (d) underhand 
85.  Select the most appropriate antonym of the 

given word. 

  DEVIOUS 
 (a) Deceitful  (b) shrewd  
 (c) straight (d) calculating 
86.  Select the correct indirect form of the given 

sentence. 

  Anju said to Vijaya, "You can stay with us 

whenever you are in Delhi." 
 (a) Anju told Vijaya that she could stay with 

them whenever she was in Delhi  
 (b) Anju told Vijaya that she could stay with 

them whenever you were in Delhi  
 (c) Anju told Vijaya that she can stay with us 

whenever she is in Delhi 
 (d) Anju told Vijaya that you can stay with us 

whenever you are in Delhi  
87.  Select the option which means the same as the 

group of words given. 

  A government runs by the wealthy people 
 (a) oligarchy  (b) monarchy  
 (c) plutocracy (d) aristocracy 
88.  Select the correct passive form of the given 

sentence. 

  The Central Board of Secondary Education has 

launched a new helpline for students. 
 (a) A new helpline for students is launched by 

the Central Board of Secondary Education  
 (b) A new helpline for students will be launched 

by the Central Board of Secondary Education  
 (c) A new helpline for students had been 

launched by the Central Board of Secondary 

Education 
 (d) A new helpline for students has been 

launched by the Central Board of Secondary 

Education 
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89.  Given below are four jumbled sentences. Out of 

the given options. pick the one that gives their 

correct order. 

  1. He lived in a small house near the main road 

of a village 

  2. As both, he and his wife, worked hard, they 

made a small fortune 

  3. But one thing caused them great sorrow: 

they had no children 

  4. After he got married, he started a tailor's 

shop 
 (a) 1243 (b) 2413 
 (c) 1423 (d) 2134 
90.  Select the most appropriate word to fill in the 

blank. 

  Debjyoti's short animation film .......... 

highlights the stark contrast between the rich 

and the poor in India. 
 (a) poignantly  (b) strictly  
 (c) carelessly (d) sweetly 
91.  Select the most appropriate meaning of the 

given idiom. 

  On tenterhooks 
 (a) Very sad  (b) Very tense  
 (c) Very happy (d) Very angry 
92.  Select the incorrectly spelt word. 
 (a) disappear  (b) until  
 (c) twelth (d) temperature 
93.  Examine the four jumbled sentences. Out of the 

given options, pick the one that gives their 

correct order. 

 1. We gently put the fledgling back into the 

nest. 

 2. One morning, we found one of the four 

fallen on the ground. 

 3. The robin couple built a nest in our 

verandah and laid four eggs. 

 4. Once they had hatched, they busily took 

turns feeding the four. 
 (a) 3421 (b) 1342 
 (c) 2143 (d) 4123 
94.  Select the word which means the same as the 

group of words given. 

  That which is incapable of being read or 

understood 
 (a) Indelible  (b) Illegible  
 (c) Illegal (d) Intelligible 

95.  The following sentence has been split into four 

segments. Identify the segment which contains 

a grammatical error. 

  Deepu's mother / has repeated asked him/ to 

lower the volume / of his mobile. 

 (a) has repeated asked him  
 (b) to lower the volume  
 (c) of his mobile 
 (d) Deepu's mother 
Comprehension: 

In the following passage, some words have been 

deleted. Fill in the blanks with the help of the 

alternatives given. Select the most appropriate option 

for each blank. 

A year is hardly sufficient time for a Master to (1) 

............ about a new school, leave alone absorb a distinct 

tradition like (2) ............. Most of the new appointees 

had not served in a residential school and (3) ............ 

time to learn. But the short tenure did not allow (4) 

............ They could not develop understanding of the 

student and his (5) ............ 

96.  Select the most appropriate option for blank 

No. 1. 

 (a) learnt  (b) learn  
 (c) learns (d) learning 
97.  Select the most appropriate option for blank 

No. 2. 

 (a) ourselves  (b) himself  
 (c) mine (d) ours 
98.  Select the most appropriate option for blank 

No. 3. 

 (a) needing  (b) need  
 (c) needed (d) needs 
99.  Select the most appropriate option for blank 

No. 4. 
 (a) them  (b) those  
 (c) these (d) that 
100.  Select the most appropriate option for blank 

No. 5. 

 (a) environmentalist   
 (b) environmental  
 (c) environment  
 (d) environmentally 
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SOLUTION: RACTICE SET -1

ANSWER KEY 

1. (d) 

2. (b) 

3. (b) 

4. (b) 

5. (a) 

6. (b) 

7. (c) 

8. (b) 

9. (b) 

10. (b) 

11. (b) 

12. (a) 

13. (c) 

14. (d) 

15. (a) 

16. (d) 

17. (d) 

18. (c) 

19. (b) 

20. (a) 

21. (d) 

22. (a) 

23. (d) 

24. (c) 

25. (c) 

26. (a) 

27. (b) 

28. (b) 

29. (a) 

30. (c) 

31. (d) 

32. (a) 

33. (c) 

34. (d) 

35. (d) 

36. (b) 

37. (b) 

38. (c) 

39. (c) 

40. (a) 

41. (a) 

42. (b) 

43. (a) 

44. (a) 

45. (b) 

46. (a) 

47. (c) 

48. (d) 

49. (c) 

50. (c) 

51. (d) 

52. (b) 

53. (b) 

54. (b) 

55. (b) 

56. (c) 

57. (d) 

58. (a) 

59. (b) 

60. (c) 

61. (c) 

62. (a) 

63. (b) 

64. (a) 

65. (d) 

66. (a) 

67. (b) 

68. (a) 

69. (c) 

70. (c) 

71. (a) 

72. (c) 

73. (a) 

74. (d) 

75. (c) 

76. (d) 

77. (d) 

78. (d) 

79. (c) 

80. (c) 

81. (c) 

82. (b) 

83. (a) 

84. (c) 

85. (c) 

86. (a) 

87. (c) 

88. (d) 

89. (c) 

90. (a) 

91. (b) 

92. (c) 

93. (a) 

94. (b) 

95. (a) 

96. (b) 

97. (d) 

98. (c) 

99. (d) 

100. (c) 

SOLUTION 

General Intelligence 
1.  
Ans. (d) : Deb«espeer MeyokeâesMe kesâ Devegmeej MeyoeW keâe ›eâce efvecveJele nw- 
(2) movement (4) moviemaker (1) multifocal (3) 

multinomial (5) mutual fund   

2.  
Ans. (b) : ØeMveevegmeej keâeiepe keâes ceesÌ[keâj keâešves kesâ yeeo Keesueves 
hej Gòej Deeke=âefle (b) pewmee efoKeeF& osiee~  
3.  
Ans. (b) : efpeme Øekeâej, 

 
2 12

(12)
2

+  = 144+6 = 150 

Gmeer Øekeâej, 

 2 14
(14)

2
+  = 196 + 7 = 203 

4. 
Ans. (b) : efpeme Øekeâej, 
HAMPER – 17212322036  

Odd places – H, M, E 

Even places – A, P, R 

H→8⇒25–8=17 

A→1×2 = 2 

M→ 13⇒ 25–13=12 

P→16⇒ 16×2=32 

E→ 5⇒25–5=20 

R→18⇒18×2=36 

leLee, INSULT –16286421340 

Gmeer Øekeâej, 
SAFETY 

Odd places – S, F, T 

Even places – A, E, Y 

S→19⇒25–19=6 

A→1⇒1×2=2 

F→6⇒25–6=19 

E→5⇒5×2=10 

T→20⇒25–20=5 

Y→25⇒25×2=50 

Dele: SAFETY keâe keâes[ = 621910550 nesiee~ 

veesš:–De#ejeW ceW efJe<ece ›eâce kesâ De#ejeW kesâ ›eâceebkeâ keâes 25 mes IešeÙee 

ieÙee nw peyeefkeâ mece ›eâce kesâ De#ejeW kesâ ›eâceebkeâ keâes 2 mes iegCee efkeâÙee 

ieÙee nw~   

5.  

Ans. (a) : efpeme Øekeâej ‘eflevekeâe’ mes ‘Ieesmeuee’ yeveeÙee peelee nw~ Gmeer 

Øekeâej ‘keâheeme’ mes ‘Oeeiee’ yeveeÙee peelee nw~ 

6.  

Ans. (b) :  

  
efve<keâ<e&:– 

(i) kegâÚ GhekeâjCe, ceMeerves nw~ (×) 
(ii) kegâÚ ceMeerveW, kebâcÙetšj nw~ (✓) 
(iii) kegâÚ šsueerJeerpeve, ceMeerves nw~ (×) 

Dele: kesâJeue efve<keâ<e& (ii) DevegmejCe keâjlee nw~ 

7.  

Ans. (c) : Jee@efMebie ceMeerve keâe ›eâÙe cetuÙe 6200 100
5000

124

×
=`  

8.  

Ans. (b) : efpeme Øekeâej, efJeÅegle Oeeje keâes Sceeršj mes ceeheles nQ~ Gmeer 

Øekeâej Deeõ&lee keâes neF«eesceeršj mes ceeheles nQ~ 
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9.  
Ans. (b) : oer ieF& Deeke=âefle ceW ef$eYegpeeW keâer mebKÙee efvecve nw– 

   

Skeâ De#ej mes yeves ef$eYegpe = a, b, c, d, e, f, g, h, i, j, k = 11 

oes De#ejeW mes efceuekeâj yeves ef$eYegpe = (a,b), (d,e), (c,f) = 3 

oer ieF& Deeke=âefle kesâ kegâue ef$eYegpeeW keâer mebKÙee = 11+3 = 14 

10.  
Ans. (b) : efpeme Øekeâej,  

 
Gmeer Øekeâej,  

 
Dele: NUMERAL keâe ketâšYee<ee 'KBQFLVM' nesiee~ 

11.  

Ans. (b) : efpeme Øekeâej, 

  
Gmeer Øekeâej, 

  
Dele: efJekeâuhe (b) mener nw~   

12. 
Ans. (a) : ØeMveevegmeej, 

  
Dele: efœeioe Deheves veevee mes efceueer~ 
13. 
Ans. (c) : oer ieF& ØeMve Deeke=âefle, efJekeâuhe (c) Deeke=âefle ceW Devle: 
mLeeefhele nesieer~ 
14.  
Ans. (d) : 12–8+4÷2×8 = 4 

efÛevneW keâes efJekeâuhe (d) mes ØeeflemLeeefhele keâjves hej 
12–8×4÷2+8 = 4 

12–16+8 = 4 

4 4=  
R.H.S = L.H.S. 

Dele: efJekeâuhe (d) mener nw~ 
15. 
Ans. (a) : 3, 5, 15, 41, ?, 173 

ëe=bKeuee efvecveJeled nw – 

 

Dele: ? 91=  

16.  
Ans. (d) : efoS ieS ØeMve ceW melÙeefve‰e, melÙelee, F&ceeveoejer iegCeeW 
keâes ØeoefMe&le keâjles nw, peyeefkeâ ØemeVelee ‘YeeJe’ keâes JÙeòeâ keâjlee nw~ 
17.  
Ans. (d) : efoS ieS efJekeâuheeW ceW mes GheÙeg&òeâ ëe=bKeuee ceW ØeMveefÛevn 
kesâ mLeeve hej Gòej efJekeâuhe (d) Deeke=âefle nesieer~ 
18.  
Ans. (c) : ØeMveevegmeej, 
28, 16, 27 → I → hebefòeâ 
44, 16, 15 → II → hebefòeâ 
 84, ?, 24 → III → hebefòeâ 

I hebefòeâ mes, 28 27
7 9 16

4 3
+ = + =  

II hebefòeâ mes, 44 15
11 5 16

4 3
+ = + =  

III hebefòeâ mes, 84 24
21 8 29

4 3
+ = + =  

Dele: ? = 29 
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19.  
Ans. (b) : oer ieF& De#ej ßesCeer keâes ›eâefcekeâ ®he mes jKeves hej – 

a a b b c d e e / a a b b c d e e / a a b b c d e e 

Dele: efjòeâ mLeeve = abeaeecd  
20. 
Ans. (a) : efJekeâuhe mes, 

efJekeâuhe (a)
    

 

efJekeâuhe  (b) 
   

 

efJekeâuhe  (c)
   

 

efJekeâuhe  (d)
   

Dele: mhe° nw efkeâ efJekeâuhe (a) Demebiele nw~  

21.  
Ans. (d) : efoS ieS ØeMve Deeke=âefle kesâ oeÙeer Deesj ohe&Ce jKeves hej 
Gòej Deeke=âefle efJekeâuhe (d) keâer ÚefJe Øeehle nesieer~  
22.  
Ans. (a) :  

 

efJehejerle→  

efJehejerle→  

efJehejerle→  

Dele ‘4’ efyevog keâs efJehejerle heâuekeâ hej ‘6’ efyevog neWies~ 
23.  
Ans. (d) : efpeme Øekeâej,  

  
Gmeer Øekeâej, 

  

Dele: ? RIOL= nw~ 
24.  
Ans. (c) : ceefnueeSB, Øeeshesâmej, efJeOeJeeSB leerveeW kesâ yeerÛe mecyevOe 
oMee&ves kesâ efueS GheÙeg&òeâ Jesve DeejsKe efvecve nw– 

  

25.  
Ans. (c) : efJekeâuhe mes, 
    (a) 1+6+5+2 = 14 

    (b) 6+3+4+1 = 14 

    (c) 6+1+3+8 = 18 

    (d) 5+4+2+3 = 14 

Dele: efJekeâuhe (c) DevÙe mes efYeVe nw~  

General Awareness 

26. 
Ans. (a) : peye YeejleerÙe ®heÙes keâe DeJecetuÙeve neslee nw lees YeejleerÙe 
efveÙee&le memlee nes peelee nw leLee DeeÙeele yeÌ{ peelee nw~ cegõe keâe cetuÙe 
keâce nesves mes efveÙee&lekeâeW keâes meerefcele cee$ee ceW ueeYe neslee nw Deewj 
JemlegDeeW kesâ cegkeâeyeues mesJeeDeeW kesâ efveÙee&le ceW Ùen ueeYe DeefOekeâ efoKeeF& 
oslee nw~ Ssmee FmeefueS neslee nw keäÙeeWefkeâ JemlegDeeW kesâ efveÙee&le ceW ueieYeie 
60% keâer DeeÙeele leer›elee osKeer ieF& nw, peyeefkeâ mesJeeDeeW kesâ mevoYe& ceW 
DeeÙeele hej efveYe&jlee keâeheâer keâce nw~  
27.  
Ans. (b) : YeejleerÙe mšsš yeQkeâ (SBI) keâe keâeheexjsš keWâõ cegbyeF& ceW 
efmLele nw~ YeejleerÙe mšsš yeQkeâ keâer mLeehevee 1806 ceW FbheerefjÙeue yeQkeâ 
Dee@heâ FbefC[Ùee kesâ ceeOÙece mes mLeeefhele yeQkeâ Dee@heâ keâuekeâòee mes ngF& 
Leer~ yeQkeâ Dee@heâ ceõeme keâes DevÙe oes Øesmeer[Wmeer yeQkeâes, yeQkeâ Dee@heâ 
keâuekeâòee Deewj yeQkeâ Dee@heâ yee@cyes ceW efJeueÙe keâj FbheerefjÙeue yeQkeâ Dee@heâ 
FefC[Ùee yeveeÙee ieÙee Lee pees yeeo ceW 1 pegueeF& 1955 ceW SBI ceW 
heefjJeefle&le nes ieÙee Lee~ 
28.  
Ans. (b) : YeejleerÙe mebefJeOeeve ceW mebMeesOeve keâj DeevOeÇ ØeosMe jepÙe keâe 
yešJeeje keâjkesâ lesuebieevee jepÙe keâe ie"ve efkeâÙee ieÙee 2 petve, 2014 
keâes lesuebieevee jepÙe keâes jepÙe keâe opee& efoÙee ieÙee SJeb pees Yeejle keâe 
29Jeeb jepÙe yevee SJeb Fmekeâer jepeOeeveer nwojeyeeo keâes yeveeÙee ieÙee~ 
29.  
Ans. (a) : Demece jepÙe keâes ceneYeejle (cenekeâeJÙe) keâeue ceW 
ØeeipÙeesefle<ehegj kesâ ®he ceW peevee peelee Lee~ Demece keâes keâece®he kesâ veece 
mes Yeer peevee peelee Lee~ Jele&ceeve ceW Ùen hetJeexòej keâe cegKÙe jepÙe nw~ 
30.  
Ans. (c) : efJešeeefceve 'B12' Deeceleewj hej Jevemheefle, KeeÅe heoeLeex,  
njer meefypeÙeeW FlÙeeefo ceW GheefmLele vener neslee nw~ Ùen celmÙe GlheeoeW, 
ceeBme, kegâkeäkegâš GlheeoeW FlÙeeefo ces ØeÛegj cee$ee ceW heeÙee peelee nw~ 
31.  
Ans. (d) : efheveekeâer Ûevõ Iees<e 19 ceeÛe&, 2019 keâes Yeejle kesâ ØeLece 
SJeb Jele&ceeve ueeskeâheeue efveÙegòeâ ngS~ Jes YeejleerÙe megØeerce keâesš& kesâ 
vÙeeÙeeOeerMe Yeer jn Ûegkesâ nw~ Jes keâesuekeâelee kesâ hetJe& cegKÙe vÙeeÙeeOeerMe 
vÙeeÙecetefle& MebYeg Ûebõ Iees<e kesâ heg$e Yeer nw~ 
32.  
Ans. (a) : kebâhÙetšj keâes Ûeeuet keâjves Deewj efmemšce keâes hee@Jej Dehe 
keâjves keâer Øeef›eâÙee yetefšbie keânueeleer nw FmeceW kebâhÙetšj Ùen peeBÛelee nw efkeâ 
meYeer ef[JeeFme "erkeâ pegÌ[s mes nw Ùee vener~ Ùen ROM ceW Skeâ Úesšs 
Øees«eece Éeje efkeâÙee peelee nw~  
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33.  
Ans. (c) : efnvee efmeæÒ Debleje&°^erÙe Metefšbie mheesš& hesâ[jsMeve Éeje efJeÕe 
jwefkebâie ceW vebyej Skeâ hej hengBÛeves Jeeueer henueer YeejleerÙe efhemšue Metšj 
nw~ neue ner ceW FvneWves keâe@ceveJesuLe iescme ceW 25 ceeršj SÙej efhemšue 
Metefšbie ceW ieesu[ ces[ue peerlee nw~ Ùen cetuele: cegcyeF& mes nw~ 
34.  
Ans. (d) : Demece jepÙe ceW keâešer efyent Skeâ ueeskeâve=lÙe heJe& nw~ pees 
yeÌ[s Oetce-Oeece mes ceveeÙee peelee nw~ Fmekeâer ØeLee nw efkeâ leguemeer kesâ heewOes 
kesâ meeceves oerhe peueekeâj ceveeÙee peelee nw SJeb ceeIe cenervee (peveJejer) ceW 
Ùen lÙeewnej yeÌ[s n<eexuueeme kesâ meeLe ceveeÙee peelee nw~ 
35.  
Ans. (d) : vesefJeiesMeve kegâbpeer keâchÙetšj kesâ keâeryees[& hej efmLele Gme 
kegbâpeer keâes keânles nw~ efpemekeâe GheÙeesie m›eâerve hej hJeBeFšj (keâme&j) keâes 
mLeeveebleefjle keâjves kesâ efueS efkeâÙee peelee nw~ vÙetcesefjkeâ kegbâpeer kebâš^esue 
kegbâpeer, hebâkeäMeve kegbâpeer  keâeryees[& keâer ØecegKe kegbâefpeÙeeB nw~ 
36.  

Ans. (b) : ce=oe kesâ mebmlej (nesefjpeve) A ceW Keefvepe heoeLe&, hees<ekeâ 
lelJeeW Deewj peue kesâ meeLe keâeye&efvekeâ heoeLe& meceeefJe° nesles nw~ Fmes 
še@hemeewFue Yeer keâne peelee nw~ Fme hejle ceW ienjs jbie kesâ efJeIeefšle 
keâeye&efvekeâ heoeLe& keâes ¢etceme keâne peelee nw~ 
37.  
Ans. (b) : cetue jeefMeÙeeB - cee$ekeâ 
   oeye  – heemkeâue 
   JewÅegle Oeeje – SefcheÙej 
   pÙeesefleleerJeÇlee – keQâef[uee 
   leehe  – kesâefuJeve 
38.  
Ans. (c) : kesâjue ceW meyejerceeuee ßeer Oece& mebmLee cebefoj efmLele nw~ Ùen 
kesâjue he"eveefceefLeóe efpeues ceW hesefjÙeej šeFiej DeYÙeejCÙe kesâ Yeerlej 
meyejerceeuee heneÌ[er hej efmLele nw~ Ùen cebefoj YeieJeeve DeÙehheve mes 
mebyebefOele nw~ Ùen cebefoj efJeJeeoeW ceW Yeer jne nw~ 
39.  
Ans. (c) : efJepeÙe veiej meeceüepÙe keâer mLeehevee cegncceo efyeve legieuekeâ 
kesâ keâeÙe&keâeue kesâ meceÙe nefjnj SJeb yegkeäkeâe veecekeâ oes YeeFÙees ves 1336 
F&. ceW efkeâÙee Lee~ efJepeÙe veiej meeceüepÙe hej Ûeej cenlJehetCe& jepeJebMeeW 
keâe Meemeve Lee pees Fme Øekeâej nw mebiece, meguegJe, leguegJe, DeMeefJeogbs 
efJepeÙe veiej meeceüepÙe keâs ceMentj Meemekeâ ke=â<CeosJe jeÙe ngS, pees yeeyej 
kesâ Dee›eâceCe kesâ meceÙe Meemekeâ Les~ 
40.  
Ans. (a) : pee@ve [eušve keâes ‘DeeOegefvekeâ hejceeCeg efmeæevle keâe pevekeâ’ 
ceevee peelee nw~ GvneWves hejceeCeg efmeæevle keâes Deeies yeÌ{eÙee efpemeves 
efvecveefueefKele oes keâevetveeW keâer JÙeeKÙee kesâ ™he ceW keâeÙe& efkeâÙee~ 
•  õJÙeceeve mebj#eCe keâe efveÙece :– efveÙece kesâ Devegmeej efkeâmeer Yeer 

jemeeÙeefvekeâ DeefYeef›eâÙee ceW õJÙeceeve keâes ve lees ve° efkeâÙee pee 
mekeâlee nw Deewj vee ner yeveeÙee pee mekeâlee nw~ 

• efmLej Devegheele/efveef§ele Devegheele keâe efveÙece :– efkeâmeer 
jemeeÙeefvekeâ heoeLe& kesâ lelJe ncesMee õJÙeceeve Éeje efveef§ele Devegheele 
ceW ceewpeto nesles nw~ 

41.  
Ans. (a) : keâemš& efJeefMe° mLeueeke=âefle nw efpemeces Ûetvee helLej Deewj 
[esueesceeFš Deeefo pewmes keâeyeexvesš DeeOeej hej heeveer kesâ Iegueves keâer ef›eâÙee 
Éeje heefjÂMÙe keâes yeÌ[s hewceeves hej Deekeâej efoÙee ieÙee nw~ Fmekesâ 
GoenjCe– mkeâeskeäpeve iegheâeSB, mueesJesefveÙee, hÙetšex efØebmesmee Deb[j«eeGb[ 
veoer, efheâueerheeRme, ueer veoer, iegFefueve, Ûeerve~ 
42.  
Ans. (b) : Dece=lee Øeerlece hebpeeyeer Deewj efnboer keâer Øeefmeæ uesefKekeâe Leer~ 
GvneWves meew mes DeefOekeâ keâefJeleeDeeW keâer  efkeâleeye efueKeer leLee GvneWves keâF& 
Je<eex lekeâ veeieceefCe veecekeâ ceeefmekeâ heef$ekeâe keâe mebheeove efkeâÙee~ GvnW 
hebpeeyeer Yee<ee keâer henueer keâJeefÙe$eer keâne peelee nw~ Fvekeâes 1957 ceW 
meeefnlÙe Dekeâeoceer hegjmkeâej, 1958 ceW hebpeeye mejkeâej kesâ Yee<ee efJeYeeie 
Éeje hegjmke=âle, 1982 ceW Yeejle kesâ meJeexÛÛe meeefneflÙekeâ hegjmkeâej 
%eeveheer" hegjmkeâej mes mecceeefvele efkeâÙee ieÙee~ 
43.  
Ans. (a) : Yee<eeefJe%eeefveÙeeW ves Yeejle kesâ meYeer DeeefoJeemeer Yee<eeDeeW keâes 
cegKÙele: leerve Yee<ee heefjJeejeW ceW jKee nw~ õefJeÌ[, Deeefmš^keâ Deewj Ûeerveer-
efleyyeleer~ DeeefoJeemeer Yee<eeDeeW ceW ‘Yeerueer’ yeesueves JeeueeW keâer mebKÙee 
meyemes pÙeeoe nw, peyeefkeâ otmejs mLeeve hej ‘ieeW[er’ Yee<ee Deewj leermejs 
vebyej hej ‘mebLeeueer’ nw~ SjeJeueve, keâeoj, cegogJej cegKÙe ™he mes 
leefceuevee[g jepÙe ceW pevepeeefleÙeeW Éeje yeesueer peeves Jeeueer Yee<eeSB nw~ 
44.  
Ans. (a) : efkeâjevee Iejevee meyemes ØecegKe YeejleerÙe MeeŒeerÙe KeÙeeue 
IejeveeW ceW mes Skeâ nw~ mebieerlekeâej Deyogue keâjerce Keeve Deewj Deyogue 
Jeeefnle Keeve Éeje Iejevee Mewueer keâes Deewj efJekeâefmele efkeâÙee ieÙee Lee Deewj 
19JeeR meoer kesâ Deble, 20JeeR meoer keâer Meg®Deele ceW DeeOegefvekeâ YeejleerÙe 
MeeŒeerÙe mebieerle ceW cenlJehetCe& MewefueÙeeW ceW mes Skeâ ™he ceW mLeeefhele 
efkeâÙee ieÙee Lee~ 
45.  
Ans. (b) : Fvehegš GhekeâjCe Jes GhekeâjCe nesles nw efpevekeâe ØeÙeesie 
kebâhÙetšj keâes [eše DeLeJee efveoxMe osves kesâ efueS efkeâÙee peelee nw~ meeceevÙele: 
Fvehegš GhekeâjCeeW keâes oes YeeieeW ces efJeYeeefpele efkeâÙee peelee nw~ 
(a) šskeämš Fvehegš ef[JeeFme :– Ùes Jes GhekeâjCe nesles nw efpevekeâe 

ØeÙeesie kebâhÙetšj ceW šskeämš keâes Fvehegš keâjves kesâ efueÙes efkeâÙee peelee 
nw pewmew- keâeryees[&, MICR, DeesmeerDeej Deeefo~ 

(b) keâme&j kebâš^esue ef[JeeFme :– Ùes Jes GhekeâjCe nesles nw, pees 
cee@efvešj m›eâerve hej keâme&j keâes kebâš^esue keâjves Deewj hee@Fbš keâjves kesâ 
efueS GheÙeesie ceW efueS peeles nw~ pewmes- ceeGme, ueeFš hesve, 
pee@Ùeefmškeâ Deeefo~ 

46.  
Ans. (a) : peneBieerj Keeve hetJe& efJeÕe vebyej 1 hesMesJej heeefkeâmleeveer 
mkeäJewMe efKeueeÌ[er nw, GvneWves Ún yeej Jeu[& Deesheve Deewj ueieeleej ome 
yeej (1982-1991) efyeÇefšMe Deesheve peerlee Lee~ mkeäJewMe Skeâ jwkesâš 
Kesue nw efpemes oes efKeueeÌ[er (Ùee [yeume kesâ efueS Ûeej efKeueeÌ[er) Skeâ 
Úesšer, KeesKeueer jyej ieWo mes Ûeej efoJeejeW Jeeues keâesš& ceW Kesueles nw~ 
47.  
Ans. (c) : mebÙegòeâ Øeeble Ùee ÙegveeFšs[ ØeesefJebme efyeÇefšMe keâeueerve Yeejle 
ceW leLee Yeejle kesâ mJeleb$e nesves kesâ yeeo lekeâ Skeâ ØecegKe Øeeble Lee~ Ùen 
1 DeØewue, 1937 keâes DeefmlelJe ceW DeeÙee Lee~ 24 peveJejer, 1950 keâes 
Fmekeâe veece yeouekeâj ‘Gòej ØeosMe’ keâj efoÙee ieÙee~ meved 2000 ceW 
Fmeer mes GòejebÛeue (Deye GòejeKeb[) veecekeâ ØeosMe keâe efvecee&Ce ngDee~ 
Gòej ØeosMe, pevemebKÙee ceW Yeejle keâe meyemes yeÌ[e jepÙe nw~ 
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48.  
Ans. (d) : De®CeeÛeue ØeosMe Yeejle keâe Skeâ Gòej hetJeea jepÙe nw~ 
ØeosMe keâer meerceeSB oef#eCe ceW Demece oef#eCehetJe& ceW veeieeueQ[ hetJe& ceW 
Jecee&/cÙeebceej heef§ece ceW Yetševe Deewj Gòej ceW efleyyele mes efceueleer nw~ 
jepÙe ceW efnceeueÙe keâer meeceevÙe efoMee oef#eCe-heef§ece mes Gòej-hetJe& lekeâ 
nw~ FËševeiej jepÙe keâer jepeOeeveer nw~ 
49.  
Ans. (c) : iebYeerj meeiejerÙe cewoeve, cenemeeiejerÙe õesefCeÙeeW kesâ ceecetueer 
{ueeve Jeeues #es$e nesles nw~ Ùen 3000 mes 6000 ceeršj ienje neslee nw~ 
cenemeeiejerÙe efveleue keâe 75.9% Yeeie iebYeerj meeiejerÙe cewoeve mes efIeje 
ngDee nw~ 
50. 
Ans :  (c) ceeveefmekeâ efJekeâeme SJeced meeceeefpekeâ keâuÙeeCe ceW megOeej kesâ 
meeLe-meeLe meb›eâceCe keâes jeskeâves kesâ efueS mJeÛÚlee SJeced mJeemLÙe 
DelÙevle DeeJeMÙekeâ nw~ megjef#ele mJeÛÚlee ØeCeeefueÙeeW kesâ keâceer kesâ keâejCe 
meb›eâceCe Deewj yeerceeefjÙeeB nesleer nw, efpemeceW [eÙeefjÙee, T<Ce keâefšyevOeerÙe 
yeerceeefjÙeeB pewmes- efceóer mes hewâueves Jeeues nsefucevLe meb›eâceCe, 
efmemšesmeesefceÙeeefmeme Deewj š^skeâescee (kegâkeâjs) leLee Jeskeäšj-peeheeveer 
FbmeshesâueeFefmeme Meeefceue nw, peyeefkeâ [eÙeefyešerpe GÛÛe jòeâ Meke&âje 
(yue[ Megiej) kesâ mlej Ùee DeheÙee&hle Fbmegefueve kesâ Glheeove kesâ keâejCe 
neslee nw~  

Quantitative Aptitude 
51.  
Ans. (d) : efoÙee nw- A + B + C = 20 

 A = 
B 150

100

×    ,       B = 
C 40

100

×  

 A 3

B 2
= ,   

B 2

C 5
=  

  A  :  B  :  C 

  (3  :  2)  ×  2 

  2  ×  (2  :  5) 

  6  :  4  :  10 

ØeMveevegmeej, 
 A = 6, B = 4, C = 10 

 2B + 3C – 4A = ? 

 = 2×4+3×10–4×6 

 = 8+30–24 

 = 38 – 24 

 = 14  
52.  
Ans. (b) : efoÙee nw– 
 A : B  = 11 : 7       B : C = 5 : 19 

   A  :  B  :   C 

   (11 :  7) × 5 

    7 ×  (5  :  19) 

   55 : 35 : 133 
 A : B : C = 55 : 35 : 133 

53.  
Ans. (b) : efoÙee nw- 
 a + b = p, ab = q   [a

4
 + b

4
 = ?] 

(a + b) = p   (oesveeW he#eeW keâe Jeie& keâjves hej) 
a

2
 + b

2
 + 2ab = p

2
  [ab = q] 

a
2
 + b

2
 = p

2
 – 2q  (hegve: oesveeW he#eeW keâe Jeie& keâjves hej) 

a
4
 + b

4
 + 2q

2
 = p

4
 + 4q

2
 – 2p

2
 × 2q 

a
4
 + b

4
 = p

4
 + 2q

2
 – 4p

2
q 

54.  

Ans. (b) : SI = 
PRT

100
 

 SI = 
7000 8 2

100

× ×  

 SI = 1120 

 A = 

n
R

P 1
100

 + 
 

 

 A = 

2
8

10000 1
100

 × + 
 

 

 A = 
54 54

10000
50 50

× ×  

 A = 11664 

 CI = A–P 

 CI = 11664 – 10000 

 CI = 1664 

kegâue yÙeepe · SI + CI = 1120 + 1664 = `2784 

kegâue jeefMe · 7000+10000 + 2784 = `19784 

55.  

Ans. (b) : Deewmele Ûeeue = 
keâgue otjer
keâgue meceÙe

 

 1 1
,

5 4
Je 1 (ceevee kegâue otjer = 5×4×1 = 20 efkeâceer.) 

›eâceMe: 4, 5 Je 11 efkeâceer. keâer otjer keâes 30, 25 Je 60 efkeâceer./Iebše 
mes leÙe efkeâÙee ieÙee~ 
ØeMveevegmeej, 

Deewmele Ûeeue = 20

4 5 11

30 25 60
+ +

 

  = 
20

2 1 11

15 5 60
+ +

= 
20

8 12 11

60

+ +
 

  = 
20 60

31

×
= 38.70 km/h  

56.  
Ans. (c) : Deæ&ieesues keâe DeeÙeleve = yesueve keâe DeeÙeleve 

 2

3
πr

3
 = πR

2
h  

 2

3
π×6.3×6.3×6.3 = π×9×9×h 
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 h = 
6.3 6.3 6.3

9 9 3

2× × ×

× ×
 

 h = 
500.094

243
 

 h = 2.1 cm 

57.  
Ans. (d) :  

efce[ue keâ#ee kesâ Úe$eeW Éeje Skeâ$e efkeâÙee ieÙee Ûevoe = `6750 
efce[ue keâ#eeDeeW keâe ØeefleMele = 30³ 
  30³ = 6750 

   1³ = 225 

ØeeLeefcekeâ keâ#eeDeeW keâe ØeefleMele = 18³ 
        =18×225 

           = `4050   

58.  
Ans. (a) : ceevee TBÛeeF& h mesceer. nw~ 

  

sin θ = 
uecye
keâCe&

 

sin 30° = 
h

158
 

1 h

2 158
=  

h = 
158

2
 

h = 79 mesceer. 
59. 
Ans. (b) :  

`200 mes keâce JÙeÙe Jeeues ßeefcekeâeW keâer mebKÙee = 20 + 40 = 60 
`300 mes pÙeeoe JÙeÙe Jeeues ßeefcekeâeW keâer mebKÙee  
   = 34 + 40 + 16 + 10 = 100 

DeYeer° Devegheele = 60 3

100 5
= Ùee 3 : 5  

60.  
Ans. (c) : sin A – cos A = 0 

 sinA = cosA    (cosA mes oesveeW he#eeW ceW Yeeie keâjves hej) 

 
sin A cos A

cos A cos A
=   

 tan A = 1 

 cot A =  
1

tan A
   (tan A = 1) 

 cot A = 
1

1
 

 cot A = 1 

61.  
Ans. (c) : efoÙee nw,   h = 3.46 Deewj ( 3 = 1.73) 

 h = 
3

a
2

 

 a = 
3.46 2

3

×  ( 3 = 1.73) 

 a = 4 mesceer. 
meceyeeng ef$eYegpe keâe heefjceehe = 3a = 3×4 = 12 mesceer. 
62.  
Ans. (a) : Oeeje keâer efoMee ceW veeJe keâer Ûeeue = 19+3 = 22 km/h  

Oeeje kesâ efJehejerle efoMee ceW veeJe keâer Ûeeue = 19 –3 = 16 km/h 

ØeMveevegmeej, 

Oeeje keâer efoMee ceW veeJe Éeje efueÙee ieÙee meceÙe = 88

22
= 4 Iebše 

Oeeje kesâ efJehejerle efoMee ceW veeJe Éeje efueÙee ieÙee meceÙe = 24

16
=1.5 

Oeeje keâer efoMee SJeb efJehejerle efoMee ceW veeJe Éeje efueÙee ieÙee kegâue 
meceÙe = 4+1.5 = 5.5 Iebšs    
63.  

Ans. (b) : cosθ = 
2

4x

1 4x+
  

     

 cosθ = 
B

H
 

 H
2
 = P

2
 + B

2
 

 (1+4x
2
)

2
 = P

2
 + 16x

2
 

 1+16x
4
 + 2×1×4x

2
 = P

2
 + 16x

2
 

 P
2
 = (1+16x

4
–8x

2
) 

 P = (1–4x
2
) 

 sin θ = 
P

H
 

 sin θ = 
2

2

1 4x

1 4x

−

+
 

64.  
Ans. (a) : ∵ Skeâ ope&ve veesšyegkeâ hej `125 hej 20³ keâer Útš nw- 

∴Skeâ ope&ve veesšyegkeâ keâe cetuÙe = 125 80

100

×
= 100 

∴1 veesšyegkeâ keâe cetuÙe = 100

12
= 8.33 

`75 ceW kegâue veesšyegkeâ keâer mebKÙee = 75

8.33
= 9.0036 ≈ 9   
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65.  
Ans. (d) :  

2 4 2 2

4 2 3

3

3 2

2

2

x x 1) x x 1 (x x 1

x x x

1 x

x x x

x x 1

x x 1

+ + + + − +

+ +

−

− − −

+ +

+ +

× × ×

 

Dele:  
4 2

2

x + x +1

x + x +1
= x

2
 – x + 1 

66.  
Ans. (a) : [{(232 ÷ 29 of 2) + 77 × 10} ÷ 18] – 

18×8 ÷ 4of 3- 4

1
2×(8 - 6) +1- 2×3 ÷ 4of

2

  

= 

18 8
4

232 4 3770 18
158

2 2 1 2 3 4 of
2

×
−    ×+ ÷ −   

    × + − × ÷
 

= { } 12 4
4 770 18

2 3
4 1

2

−
+ ÷ −   ×

+ −
 

= 
774 8

18 2

  −  
 

= 43 – 4 = 39 

67.  

Ans. (b) : Jemleg keâe ›eâÙe cetuÙe = 1170 100

78

×
= 1500 

 neefve³ = ›eâÙe cetuÙe efJe›eâÙe cetuÙe
›eâÙe cetuÙe
-

×100 

  = 
1500 1450

100
1500

−
× = 

50
100

1500
×  

  = 3.3%  
68.  
Ans. (a) : Je=òe keâe JÙeeme = 28 mesceer. 
 ef$epÙee = 14 mesceer.  

 Je=òe keâer heefjefOe = 22
2 14

7
× × = 88 mesceer. 

ØeMveevegmeej, 
 Je=òe mes 1/4 Yeeie efvekeâeuee peelee nw~ 

 

Dele: heefjceehe keâe Mes<e 3/4 Yeeie = 3
88

4
× = 66 

Je=òe keâe kegâue he=‰erÙe #es$eheâue = πr(2+r) 

               = 66 + 2×14  

Mes<e efheppee keâe heefjceehe = 94 mesceer.  
69.  
Ans. (c) :  

∆ADB Deewj ∆ADC 

∠DBA = ∠DAC 

∆ADB ~ ∆ADC 

AD
2
 = BD.CD 

(8.4)
2
 = 4.8 × CD 

CD = 
8.4 8.4

4.8

×  

CD = 14.7 

BC = BD + CD 

      = 4.8 + 14.7 

BC = 19.5 cm.  

70.  
Ans. (c) :  

 
(Ùetefveš) 

1 Iebšs ceW oesveeW veueeW Éeje Yejer ieÙeer šbkeâer · 2 Ùetefveš 

hetjer šbkeâer keâes Yejves ceW ueiee meÙece · 30

2
= 15 Iebšs  

71.  
Ans. (a) : heeBÛe DebkeâeW keâer meyemes yeÌ[er mebKÙee = 99999 

8, 15, 16, 21 Je 5 keâe ue0me0 = 1680 

  

1680) 99999 (59

8400

15999

15120

879

 

8, 15, 16, 21 Je 5 mes efJeYeepÙe nesves Jeeueer heeBÛe DebkeâeW keâer mebKÙee  
 = (99999 – 879) = 99120  
72.  
Ans. (c) : mebkesâvõer Je=òeeW kesâ heefjefOe keâe Devlej = 2π(r1 ~ r2)  

    = 2×
22

7
(6.7~9.5) 

    = 2×
22

7
×2.8 

    = 2×22×.4 

    = 17.6 cm 
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73.  

Ans. (a) :  
3

1
x + = 27

x

 
 
 

 

 

3

31
x (3)

x

 + = 
 

 

 
1

x 3
x

+ =  

oesveeW he#eeW keâe Jeie& keâjves hej– 

 
2

21
x 3

x

 + = 
 

 

 
2

2

1 1
x 2x 9

x x
+ + × =  

 
2

2

1
x 9 2

x
+ = −  

 
2

2

1
x 7

x
+ =  

74.  
Ans. (d) : Je<e& 2014, 2017 Je 2018 ceW keâcheveer B keâe Deewmele 

Glheeove · 60 150 180

3

+ +
=

390

3
= 130 

Je<e& 2014 mes 2019 lekeâ keâcheveer A keâe Glheeove ›eâceMe: 70, 90, 

120, 140, 130 Je 150 nw~ 
ØeMveevegmeej, keâcheveer B keâe 2014, 2017 Je 2018 ceW Deewmele 

Glheeove mes 13
1

3
³ keâce uesvee ÛeeefnS 

A keâe Je<e& 2019 ceW Glheeove = 150 

B keâe Deewmele Glheeove = 130 

DeYeer° keâceer ØeefleMele = 150 130

150

−
×100 

  = 
20

100
150

×  = 20×
2

3
 

  = 
40

3
= 13

1

3
³ 

75.  

Ans. (c) : š^sve meskeäšme& ceW ngF& lesue keâer Kehele = 
800

75
360

×  

   = 
2

166
3

 efceueerÙeve ueer. 

0.4 efceefueÙeve ueeršj lesue keâe Glheeove keâjves kesâ efueS DeeJeMÙekeâ 
keâesÙeuee 1 efceueerÙeve šve 
∴ 1 efceueerÙeve ueer. lesue keâe Glheeove keâjves kesâ efueS DeeJeMÙekeâ 

keâesÙeuee = 
1

0.4
 = 2.5 efceueerÙeve šve 

∴ 
2

166
3

 efceueerÙeve ueer. lesue keâe Glheeove keâjves kesâ efueS DeeJeMÙekeâ 

keâesÙeuee  = 
2

166 2.5
3
×  = 416.67 efceueerÙeve šve 

 ≈ 417 efceueerÙeve šve 

English Language 
76.  
Ans. (d) : Ghejesòeâ JeekeäÙe kesâ jsKeebefkeâle Yeeie ceW 'would sure 

miss' kesâ mLeeve hej will surely miss keâe ØeÙeesie nesiee keäÙeeWefkeâ Ùen 
Skeâ conditional sentence nw FmeceW if Jeeueer clause keâes 
Present indefinite ceW leLee otmejer clause keâes future indefinite 
ceW ØeÙegòeâ keâjles nw~   
Correct Sentence -  

If he doesn't reach the station in time, he will surely 
miss the train. 

77.  
Ans. (d) : Ghejesòeâ JeekeäÙe kesâ efjòeâ mLeeve ceW efJekeâuhe (d) fortify 

(cepeyetle keâjvee) keâe ØeÙeesie nesiee keäÙeeWefkeâ JeekeäÙe ceW ‘keâesjesvee JeeÙejme mes 
cepeyetle yeveeves’ keâe YeeJe Øekeâš nes jne nw~ DevÙe efJekeâuheeW kesâ DeLe& 
efYeVe nw~  
Shelter - DeeßeÙe,  
Immune - Øeeflej#ee,  
Reinforce - megÂÌ{ 
Correct Sentence -  

It is claimed that if you take a certain homeopathic 
medicine, it will fortify you against the coronovirus.  
78. 
Ans. (d) :Wry - (šsÌ{e), Synonym, Crooked - (Je›eâ/cegÌ[e 
ngDee)~ DevÙe efJekeâuheeW kesâ DeLe&- 
Straight - meerOee, Forthright - efve<keâheš, Frank - mhe°Jeòeâ  
79.  
Ans. (c) : Ghejesòeâ JeekeäÙe ceW 'Read' kesâ mLeeve hej 'Reads' keâe 
ØeÙeesie GefÛele nesiee keäÙeeWefkeâ JeekeäÙe keâe subject (Mother) singular 

nw Dele: verb Yeer singular ØeÙegòeâ nesieer~  
Note - Present indefinite tense kesâ assertive sentence ceW 
verb keâes singular yeveeves kesâ efueS GmeceW s/es peesÌ[les nw~  
Correct Sentence-  

My mother generally reads the local newspaper to keep 
abreast of the local news.   
80.  
Ans. (c) : Sustenance - (peerefJekeâe/YejCe hees<eCe), Antonym, 

Starvation  - (YegKecejer/Dekeâeue)~ DevÙe efJekeâuheeW kesâ DeLe&-  
Nourishment-hees<eCe, Livelihood-peerefJekeâe, Refreshment-leepeieer  
81. 
Ans. (c) : Ghejesòeâ efJekeâuheeW ceW mes efJekeâuhe (c) superflous keâer 
Jele&veer DeMegæ nw Fmekeâer Megæ Jele&veer Superfluous (Deefleefjòeâ) 
nesieer~ DevÙe efJekeâuheeW keâer Jele&veer Megæ nw~  
Superstition-DebOeefJeÕeeme, Supreme-GÛÛelece, Superior-yesnlej  
82.  
Ans. (b) : Ghejesòeâ JeekeäÙe kesâ jsKeebefkeâle Yeeie ceW palace kesâ mLeeve 
hej Adjective 'Palatial' (DeeueerMeeve) keâe ØeÙeesie nesiee~ keäÙeeWefkeâ 
Ùen JeekeäÙe kesâ YeeJe kesâ Devegmeej GefÛele DeLe& oslee nw~  
DevÙe efJekeâuhe efYeVe DeLe& osles nw~  
Pushy - Deefle cenlJeekeâeb#eer  
Palatable - mJeeefo°  
Correct Sentence -  

What a palatial home! 
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83.  
Ans. (a) : Malignant - (og°/Meeeflej), Synonym, Vicious- 

(og°)~ DevÙe efJekeâuheeW kesâ DeLe&-  
Beneficial - ueeYeoeÙekeâ, Loving - hÙeeje, Healthy - mJemLe~ 
84.  
Ans. (c) : Ghejesòeâ Idiom, 'Under wraps' (Ûeghekesâ mes) kesâ efueS 
efJekeâuhe (c) secretly GheÙegòeâ JÙeeKÙee keâjlee nw~ DevÙe efJekeâuheeW kesâ 
DeLe& efYeVe nw~   
85.  
Ans. (c) : Devious - (Je›eâ/šsÌ{e), Antonym, Straight - 

(meerOee)~ DevÙe efJekeâuheeW kesâ DeLe&- 
Deceitful - OeesKesyeepe, Shrewd - Ûeeueekeâ, Calculating - 

heefjkeâueve~  
86.   
Ans. (a) : Ghejesòeâ Direct speech keâe Reported speech 

assertive sentence ceW nw, Fmekeâes indirect ceW heefjJeefle&le keâjves kesâ 
efueS efvecve efveÙece ØeÙegòeâ nesiee~  
(i) Comma, inverted comma kesâ mLeeve hej conjunction 

'that' keâe ØeÙeesie~ 
(ii) Reporting verb 'said to' keâes told ceW heefjJeefle&le keâjWies~  
(iii) Narration Rule kesâ Devegmeej tense Je Pronoun ceW heefjJele&ve 

keâjWies~  
Correct indirect from -  

Anju told Vijaya that she could stay with them 

whenever she was in Delhi.  
87.  
Ans. (c) : Ghejesòeâ group of words 'A government runs by 

the wealthy people' kesâ efueS GheÙegòeâ efJekeâuhe (c) Plutocracy 

(Oeefvekeâ leb$e) nesiee~ DevÙe efJekeâuheeW kesâ DeLe& efYeVe nw-  
Monarchy - jepe-leb$e, Oligarchy - kegâueerve leb$e, Aristocracy - 

efMe° peve  
88.  
Ans. (d) : Ghejesòeâ JeekeäÙe ceW has + v3 kesâ ØeÙeesie mes mhe° nw efkeâ 
JeekeäÙe Present perfect tense keâe Active voice nw Fmekeâe 
passive structure efvecve nesiee~  
A.V. – Sub + has/have + V3 + Object + Others 

P.V. – Object + has/have + been + V3 + by + Subject + 

Others. 

Correct Passive form -  

A new helpline for students has been launched by the 

Central Board of Secondary Education.  
89.  
Ans. (c) : Ghejesòeâ Jumbled sentence keâe GefÛele Deveg›eâce 
efJekeâuhe (c) 1423 nesiee~  
90.  
Ans. (a) : Ghejesòeâ JeekeäÙe kesâ efjòeâ mLeeve ceW efJekeâuhe (a) 

Poignantly (lespeer mes/leer#Celee mes) keâe ØeÙeesie nesiee keäÙeeWefkeâ JeekeäÙe 
kesâ YeeJe kesâ Devegmeej Ùen GheÙegòeâ DeLe& oslee nw~  
DevÙe efJekeâuheeW kesâ DeLe& efYeVe nw-  

Strictly - meKleer mes 
Carelessly - ueehejJeener mes 
Sweetly - ceOegjlee mes 
Correct Sentence -  
Debjyoti's short animation film poignantly highlights 
the stark contrast between the rich and the poor in India  
91.  
Ans. (b) : Ghejesòeâ Idiom ' On tenterhooks' (ogefJeOee ceW) keâe 
GefÛele DeLe& efJekeâuhe (b) very tense nw~ DevÙe efJekeâuhe efYeVe DeLe& 
osles nw~   
92.  
Ans. (c) : Ghejesòeâ efJekeâuheeW ceW mes efJekeâuhe (c) twelth keâer Jele&veer 
DeMegæ nw efpemekeâer Megæ Jele&veer twelfth (yeejnJeeB) nesieer~ DevÙe 
efJekeâuheeW keâer Jele&veer Megæ nw~    
disappear - ieeÙeye nesvee  
Until - peye lekeâ  
Temperature - leeheceeve  
93.  
Ans. (a) : Ghejesòeâ Jumbled sentence keâe GefÛele Deveg›eâce 
efJekeâuhe (a) 3421 nesiee~   
94.  
Ans. (b) : Ghejesòeâ group of words 'That which is 

incapable of being read or understood' kesâ efueS GefÛele one 

word efJekeâuhe (b) Illegible (Dehe"veerÙe) nesiee~  
DevÙe efJekeâuheeW kesâ DeLe& efYeVe nw - 
Intelligible - megiece, Indelible - Deefceš, Illegal - DeJewOe~  
95. 
Ans. (a) : Ghejesòeâ JeekeäÙe ceW has repeated kesâ mLeeve hej has 

repeatedly (Adverb) keâe ØeÙeesie nesiee keäÙeeWefkeâ 'Asked' (verb) 

keâes modify keâjves kesâ efueÙes Fmemes henues Skeâ adverb keâe ØeÙeesie 
GefÛele nesiee~  
Correct Sentence - 

Deepu's mother has repeatedly asked him to lower the 

volume of his mobile.  
96. 
Ans. (b) : Ghejesòeâ passage kesâ efjòeâ mLeeve (1) ceW efJekeâuhe (b) 

learn keâe ØeÙeesie GheÙegòeâ nesiee, keäÙeeWefkeâ To + V1 ØeÙegòeâ neslee nw~ 
DevÙe efJekeâuhe efYeVe DeLe& osles nw~   
97.  
Ans. (d) : Ghejesòeâ passage kesâ efjòeâ mLeeve (2) ceW plural 

possesive pronoun 'ours' keâe ØeÙeesie GheÙegòeâ nesiee~ DevÙe 
efJekeâuhe efYeVe DeLe& osles nw~  
98.  
Ans. (c) : Ghejesòeâ passage kesâ efjòeâ mLeeve (3) ceW efJekeâuhe (c) 

needed keâe ØeÙeesie nesiee keäÙeeWefkeâ passage kesâ Fme JeekeäÙe mes past 

tense keâe YeeJe ØeoefMe&le nes jne nw~   
99.  
Ans. (d) : Ghejesòeâ passage kesâ efjòeâ mLeeve (4) ceW efJekeâuhe (d) 

that keâe ØeÙeesie nesiee keäÙeeWefkeâ Ùen passage kesâ YeeJeevegmeej GheÙegòeâ 
DeLe& oslee nw~   
100.  
Ans. (c) : Ghejesòeâ passage kesâ efjòeâ mLeeve (5) ceW efJekeâuhe (c) 

environment (heefjefmLeefle) keâe ØeÙeesie nesiee keäÙeeWefkeâ Ùen passage 

kesâ YeeJe kesâ Devegmeej GheÙegòeâ DeLe& oslee nw~   
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PRACTICE SET -2

General Intelligence 
1.  In  the Venn diagram given below, if 

'Rhombus' represents 'Psychologist', 'Triangle' 

represents 'Corporate Employees' and 'Circle' 

represents 'Fathers', then how many 

Psychologists are Corporate Employees but not 

Fathers? 

  veerÛes efoS ieS Jesve DeejsKe ceW, Ùeefo ‘meceÛelegYeg&pe’ 
‘ceveesJew%eeefvekeâ’ keâes efve™efhele keâjlee nw ‘ef$eYegpe’ 
‘keâe@heexjsš keâce&ÛeeefjÙeeW’ keâes efve™efhele keâjlee nw Deewj 
‘Je=òe’ ‘efhelee’ keâes efve™efhele keâjlee nw, lees efkeâleves 
ceveesJew%eeefvekeâ, keâe@heexjsš keâce&Ûeejer nQ, uesefkeâve efhelee veneR 
nw?  

     
 (a) 12  (b) 6 
 (c) 11 (d) 8  
2.  Select the option in which the numbers are 

related in the same way as are the numbers of 

the following set. 

  Gme efJekeâuhe keâe ÛeÙeve keâerefpeS efpemekeâer mebKÙeeDeeW kesâ 
ceOÙe Jener mebyebOe nw pees efoS ieS mecegÛÛeÙe keâer mebKÙeeDeeW 
kesâ ceOÙe nw~ 

  (42, 14, 294)    
 (a) (21, 15, 205) (b) (36, 21, 360) 
 (c) (30, 16, 242) (d) (34, 18, 306)  
3.  Select the option that is related to the third 

number in the same way as the second number 

is related to the first number and the sixth 

number is related to the fifth number. 

  Gme efJekeâuhe keâe ÛeÙeve keâjW pees leermejer mebKÙee mes Gmeer lejn 
mes mebyebefOele nw pewmes otmejer mebKÙee henueer mebKÙee mes mebyebefOele 
nw Deewj Ú"er mebKÙee heeBÛeJeer mebKÙee mes mebyebefOele nw~ 

  3 : 65 : : 5 : ? :: 4 : 126    
 (a) 217 (b) 166  
 (c) 344 (d) 216 
4.  Select the word-pair in which the two words 

are related in the same way as are the two 

words in the following word-pair: 

  Language : Telugu 
  Gme Meyo-Ùegice keâe ÛeÙeve keâjW efpemekesâ oesveeW Meyo 

Deeheme ceW Gmeer lejn mes mebyebefOele nQ efpeme lejn mes 
efvecveefueefKele Meyo Ùegice kesâ oesveeW Meyo Deeheme ceW 
mebyebefOele nw~ 

  Yee<ee : lesuegieg    
 (a) Society : Service/meceepe : mesJee 
 (b) Continent : Asia/ceneÉerhe : SefMeÙee 
 (c) Vehicle : Mechanic/Jeenve : cewkesâefvekeâ 
 (d) Hindi : India/efnvoer : Yeejle 
5.  Read the given statements and conclusions 

carefully. Assuming that the information given 

in the statements is true, even if it appears to be 

at variance with commonly known facts, decide 

which of the given conclusions logically 

follow(s) from the statements. 

  Statements: 

  All trucks are cars. 

  No wheel is a car. 

  No car is a bus. 

  Conclusions: 

  I. No bus is a truck. 

  II. No wheel is a bus. 

  III. Some cars are trucks. 
  efoS ieS keâLeveeW Deewj efve<keâ<eeX keâes OÙeevehetJe&keâ heÌ{W~ Ùen 

ceeveles ngS efkeâ keâLeveeW ceW oer ieF& metÛevee melÙe nw, Yeues ner 
Jen meeceevÙe ™he mes %eele leLÙeeW mes efYeVe Øeleerle nesleer nes, 
yeleeFS efkeâ efoS ieS efve<keâ<eeX ceW mes keâewve-mes efve<keâ<e& 
keâLeveeW keâe leeefke&âkeâ ™he mes DevegmejCe keâjles nQ~ 

  keâLeve : 
  meYeer š^keâ, keâej nQ~ 
  keâesF& heefnÙee, keâej veneR nw~ 
  keâesF& keâej, yeme veneR nw~ 
  efve<keâ<e& :  
  I. keâesF& yeme, š^keâ veneR nw~ 
  II. keâesF& heefnÙee, yeme veneR nw~ 
  III. kegâÚ keâejW, š^keâ nQ~ 
 (a) Both conclusions I and II follow 

  efve<keâ<e& I Deewj II oesveeW DevegmejCe keâjles nQ~ 
 (b) All the conclusions follow 

  meYeer efve<keâ<e& DevegmejCe keâjles nQ~  
 (c) Both conclusions II and III follow/efve<keâ<e& II 

Deewj III oesveeW DevegmejCe keâjles nQ~ 
 (d) Both conclusions I and III follow/efve<keâ<e& I Deewj 

III oesveeW DevegmejCe keâjles nQ~ 
6.  Select the correct mirror image of the given 

combination when the mirror is placed at MN 

as shown. 

  Ùeefo ohe&Ce keâes efÛe$eevegmeej MN hej jKee peeS, lees efoS 
ieS mebÙeespeve keâe ohe&Ce ceW efveefce&le mener Øeefleefyebye ÛeÙeefvele 
keâerefpeS~ 
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 (a)   (b)   

 (c)  (d)   
7.  Select the option that is embedded in the given 

figure (rotation is not allowed). 

  Gme efJekeâuhe keâe ÛeÙeve keâerefpeS pees oer ieF& Deeke=âefle ceW 
meefVeefnle nw~ (Deeke=âefle keâes Iegceeves keâer Devegceefle veneR nw) 

     

 

(a)

   

(b)

   

 

(c)

  

(d)

  
8.  In a certain code language, BACK is written as 

YEXP and MIXTURE is written as NOCGAII. 
How will FROGS be written in that language? 

  Skeâ efveefMÛele ketâš Yee<ee ceW, BACK keâes YEXP efueKee 
peelee nw Deewj MIXTURE keâes NOCGAII efueKee 
peelee nw Gmeer Yee<ee ceW, FROGS  keâes keäÙee efueKee 
peeSiee?   

 (a) UIUTH (b) UULTG 
 (c) VIVTH (d) UILTG  
9.  Which two signs should be interchanged to 

make the given equation correct? 

  efoS ieS meceerkeâjCe keâes meblegefuele keâjves kesâ efueS, efkeâve 
oes efÛeÖeW keâes Skeâ-otmejs mes yeouee peevee ÛeeefnS?  

  21 + 5 – 45 × 9 ÷ 3 = 11 

 (a) + and ×/+ Deewj ×  (b) + and –/+ Deewj –  
 (c) ÷ and ×/÷ Deewj × (d) × and –/× Deewj – 
10.  Select the figure that will replace the question 

mark (?) in the following figure series. 

  efoS ieS efJekeâuheeW ceW mes Gme Deeke=âefle keâe ÛeÙeve keâerefpeS 
pees efvecveebefkeâle Deeke=âefle ßesCeer ceW ØeMveJeeÛekeâ efÛeÖ (?) 
kesâ mLeeve hej Dee mekeâleer nw~ 

     

 

(a)

   

(b)

   

 

(c)

  

(d)

  
11.  Select the option that is related to the third 

word in the same way as the second word is 

related to the first word. 

  Africa : Algeria :: South America : ? 
  Gme efJekeâuhe keâe ÛeÙeve keâerefpeS efpemekeâe leermejs Meyo mes 

Jener mebyebOe nw, pees otmejs Meyo keâe henues Meyo mes nw : 
  Deøeâerkeâe : DeupeerefjÙee : : oef#eCe Decesefjkeâe : ? 
 (a) Argentina/DepeXšervee (b) Canada/keâvee[e  
 (c) Germany/pece&veer (d) Mexico/cewefkeämekeâes 
12.  Select the number from among the given 

options that can replace the question mark (?) 

in the following series. 

  efoS ieS efJekeâuheeW ceW mes Gme mebKÙee keâe ÛeÙeve keâerefpeS 
pees efvecve ßesCeer ceW ØeMveJeeÛekeâ efÛevn (?) kesâ mLeeve hej 
DeeSieer? 

  14, 16, 34, 104, 418, ? 
 (a) 1894  (b) 1560 
 (c) 2092 (d) 2158 
13.  Barun is the son of Chetan. Advita and Chetan 

are a married couple. Prakul is the brother of 

Chetan. Diya is the daughter of Advita. Suman 

is the brother of Barun. How is Diya related to 

Barun? 
  ye®ve, Ûesleve keâe heg$e nw~ DeefÉlee Deewj Ûesleve efJeJeeefnle 

Ùegieue nQ~ Øekegâue, Ûesleve keâe YeeF& nw~ oerÙee, DeefÉlee keâer 
yesšer nQ~ megceve, ye®ve keâe YeeF& nw~ oerÙee ye®ve mes efkeâme 
Øekeâej mebyebefOele nw?    

 (a) Aunt/ÛeeÛeer  (b) Sister/yenve  
 (c) Mother/ceeB (d) Cousin/cecesjer yenve 
14.  Select the combination of letters that when 

sequentially placed in the blanks of the given 

letter series will complete the series. 

  De#ejeW kesâ Gme mebÙeespeve keâe ÛeÙeve keâjW efpemes oer ieF& 
ßesCeer ceW efjòeâ mLeeveeW hej ›eâefcekeâ ™he mes jKeves hej ßesCeer 
hetCe& nes peeSieer~ 

  Z H _ O R C _ _ K _ R _ Z H _ O _ C  
 (a) K, Z, H, K, R, K, R (b) K, Z, H, O, C, K, R 
 (c) Z, H, K, O, C, K, R (d) K, Z, O, R, C, K, R 
15.  Select the option that represents the correct 

order of the given words as they would appear 

in an English dictionary. 

  Gme efJekeâuhe keâe ÛeÙeve keâjW pees efvecveefueefKele MeyoeW keâe 
Deb«espeer MeyokeâesMe kesâ Devegmeej mener ›eâceefJevÙeeme oMee&lee nw? 

  1. Presume 

  2. Prepare 

  3. Priority 

  4. Prince 

  5. Prick    
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 (a) 2, 1, 5, 4, 3 (b) 2, 1, 5, 3, 4 
 (c) 1, 2, 5, 4, 3 (d) 2, 1, 4, 5, 3 
16.  The sequence of folding a piece of paper and 

the manner in which the folded paper has been 

cut is shown in the following figure. How would 

this paper look when unfolded? 

  efvecveebefkeâle Deeke=âefle ceW Skeâ keâeiepe kesâ šgkeâÌ[s keâes ceesÌ[ves keâe 
›eâce Deewj cegÌ[s ngS keâeiepe keâes keâešves keâer efJeefOe oMee&F& ieF& 
nw~ Ùen keâeiepe Keesueves hej kewâmee efoKeeF& osiee? 

    

 

(a)

  

(b)

   

 

(c)

  

(d)

  
17.  Four words have been given, out of which three 

are alike in some manner and one in different. 

Select the word that is different. 
  Ûeej Meyo efoS ieS nQ, efpeveceW mes leerve Skeâ efveefMÛele 

Øekeâej mes meceeve nQ, peyeefkeâ Skeâ Gvemes Demebiele nw~ Gme 
Demebiele Meyo keâe ÛeÙeve keâerefpeS~    

 (a) Oslo /Deesmuees  (b) Baht /yenle 
 (c) Peso /hesmees (d) Rial /efjÙeeue 
18.  In a code language, if RAFT is written as 180 

and DON is written as 99, then how will 

SHOWER be written in the same language? 
  Skeâ ketâš Yee<ee ceW, Ùeefo RAFT keâes 180 Deewj DON  

keâes 99 kesâ ™he ceW efueKee peelee nw, lees Gmeer Yee<ee ceW 
SHOWER keâes efkeâme Øekeâej mes efueKee peeSiee? 

 (a) 165 (b) 528 
 (c) 225 (d) 448 
19.  Select the option that is related to the third 

term in the same way as the second term is 

related to the first term. 

  Gme efJekeâuhe keâe ÛeÙeve keâerefpeS efpemekeâe leermejs heo mes 
Jener mebyebOe nw, pees otmejs heo keâe henues heo mes nw~ 

  POSTED : TPQEFU : : COUNTS : ?  
 (a) VPETVO (b) VPTDOW 
 (c) UQDTUO (d) VPDTUO 
20.  Four number-pairs have been given, out of 

which three are alike in some manner and one 

is different. Select the one that is different. 
  Ûeej mebKÙee - Ùegice efoS ieS nQ efpeveceW mes leerve efkeâmeer ve 

efkeâmeer Øekeâej mes Deeheme ceW meceevelee jKeles nQ Deewj Skeâ 
Demebiele nw~ Gme Demebiele mebKÙee-Ùegice keâe ÛeÙeve keâjW~ 

 (a) 289 : 17 (b) 225 : 15  
 (c) 322 : 18 (d) 484 : 22 
21.  Select the option in which the numbers share 

the same relationship as that shared by the 

numbers in the given set. 

  Gme efJekeâuhe keâe ÛeÙeve keâjW efpemeceW oer ieF& mebKÙeeDeeW ceW 
Deeheme ceW Jener mebyebOe nw pees efoS ieS mebKÙee mecetn keâer 
mebKÙeeDeeW ceW nw~ 

  (4, 3, 73)    

 (a) (5, 4, 141) (b) (5, 7, 302) 
 (c) (6, 2, 230) (d) (7, 5, 345) 
22.  Which of the following pairs of letters will be 

on the opposite faces when the given sheet is 

folded to form a cube? 

  Ùeefo oer ieF& Meerš keâes Skeâ Ieve keâe ™he osves kesâ efueS 
ceesÌ[e peeS, lees Fmekesâ hejmhej efJehejerle HeâuekeâeW hej 
efvecveefueefKele ceW mes keâewve mes De#ej neWies?    

   
 (a) T and V /T Deewj V (b) C and W /C Deewj W 
 (c) Q and S /Q Deewj S (d) S and C /S Deewj C 
23.  How many triangles are there in the figure 

given below? 

  veerÛes oer ieF& Deeke=âefle ceW efkeâleves ef$eYegpe nQ?   

   
 (a) 8  (b) 10 
 (c) 11 (d) 9 
24.  What was the day of the week on 22 February 

2012? 
  22 HeâjJejer 2012 keâes mehleen keâe keâewve-mee efove Lee? 
 (a) Thursday/ieg™Jeej  
 (b) Wednesday/yegOeJeej 
 (c) Friday/Meg›eâJeej  
 (d) Tuesday/cebieueJeej 
25.  Three of the following four letter-clusters are 

alike in a certain way and one is different. 

Select the odd one. 
  veerÛes Ûeej De#ej-mecetn efoS ieS nQ efpeveceW mes leerve efkeâmeer 

ve efkeâmeer lejn mes Skeâ meceeve nQ Deewj Skeâ Demebiele nw~ 
Gme Demebiele De#ej-mecetn keâe ÛeÙeve keâjW~ 

 (a) TYDI (b) KPUZ 
 (c) LQVA (d) BGLP 
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General Awareness 
26.  What do you call the point in the orbit of the 

moon or a satellite at which it is nearest to 
Earth? 

  Ûebõcee Ùee Skeâ Ghe«en keâer keâ#ee ceW, he=LJeer kesâ efvekeâšlece 
efyevog keâes keäÙee keânles nW?    

 (a) Apsis/iepehe=<" (Sefhmeme) 
  (b) Eclipse/«enCe (Sefkeäuehme)  
 (c) Perigee/Yet-meceerhekeâ (hesjerpeer) 
 (d) Apogee/YetcÙegÛÛe (Sheespeer) 
27.  Which of the following is the largest salt water 

lagoon in Asia ?  
  eqvecveefueefKele ceW mes keâewve-meer SefMeÙee keâer meyemes yeÌ[er 

Keejs heeveer keâer Peerue nw?    
 (a) Loktak/ueeskeâškeâ  (b) Pulicat/hegueerkeâš 
 (c) Wular/Jetuej (d) Chilka/efÛeukeâe  
28.  Which of the following keyboard shortcuts will 

you press in order to minimise all programs on 
a computer screen and display the desktop? 

  keâchÙetšj m›eâerve hej meYeer Øees«eeceeW keâes efceefveceeF]pe keâjves 
Deewj [smkeâše@he keâes ØeoefMe&le keâjves kesâ efueS Deehe efkeâmekeâer 
yees[& Mee@š&keâš keâes oyeeSbies?   

 (a) Windows + F  (b) Windows + C 
 (c) Windows + D (d) Windows + M 
29.  Down Syndrome, which causes learning 

difficulties and physical health development 

delays and disabilities, is a: 
   [eGve efmeb[^esce (Down Syndrome), ............ nw, pees 

yeewefOekeâ keâef"veeF&ÙeeW Deewj Meejerefjkeâ mJeemLÙe efJekeâeme ceW 
osjer Deewj efoJÙeebielee keâe keâejCe yevelee nw?   

 (a) fungal disease/keâJekeâpeefvele jesie 
 (b) bacterial disease/peerJeeCegpeefvele jesie 
 (c) viral disease/efJe<eeCegpeefvele jesie 
 (d) genetic disease/DeevegJeebefMekeâ jesie 
30.  Mirzai and bandi (types of jackets in white or 

black) are popular in the .......... region/s. 
  efcejpeF& Deewj yeb[er (meHesâo Ùee keâeues jbie keâer pewkesâš keâe 

Skeâ Øekeâej) ......... #es$e/#es$eeW ceW ueeskeâefØeÙe nw~  
 (a) Bundelkhand and Malwa/yegbosueKeb[ Deewj ceeueJee  
 (b) North Eastern/hetJeexòej  
 (c) Western Ghat/heefMÛeceer Ieeš 
 (d) Ladakh and Kashmir/}öeKe Deewj keâMceerj 
31.  Which of the following rivers originates from 

the state of Rajasthan? 
  efvecve ceW mes keâewve-meer veoer keâe Godiece mLeue jepemLeeve 

jepÙe ceW nw?    
 (a) Narmada/vece&oe  (b) Banas/yeveeme  
 (c) Chambal/Ûebyeue (d) Mahi/ceener 
32.  In which of the following caves is the painting 

named 'Padmapani Bodhisattva' found? 
  efvecve ceW mes efkeâme iegHeâe ceW ‘he©eheeefCe yeesefOemelJe’ veecekeâ 

heWefšbie heeF& ieF& nw?   

 (a) Ajanta Cave No. 1/Depeblee iegHeâe 1 
 (b) Ajanta Cave No. 2/Depeblee iegHeâe 2 
 (c) Ajanta Cave No. 3/Depeblee iegHeâe 3 
 (d) Ajanta Cave No. 4/Depeblee iegHeâe 4 
33.  What is the generic name of calcium sulphate 

hemihydrate? 
  kewâefuMeÙece meuHesâš nsceerneF[^sš keâe meeceevÙe veece keäÙee 

nw? 
 (a) Plaster of Paris/hueemšj Dee@Heâ hesefjme  
 (b) Baking soda/yesefkebâie mees[e  
 (c) Vinegar/efmejkeâe 
 (d) Detergent powder/ef[špeXš heeG[j 
34.  Who was the ruler of Delhi sultanate when Ibn 

Betuta came in India? 
  peye Fyveyeletlee Yeejle DeeÙee Lee, lees Gme meceÙe efouueer 

meulevele keâe Meemekeâ keâewve Lee?    
 (a) Ibrahim Lodi/FyeÇeefnce ueesoer 
 (b) Firoz Shah Tughlaq/efHeâjespe Meen legieuekeâ 
 (c) Alauddin Khilji/DeueeGöerve efKeuepeer 
 (d) Muhammad Bin Tughlaq/cegncceo efyeve legieuekeâ 
35.  Which of the given Articles of the Constitution 

of India mentions the following? 

  "There shall be a council of Ministers with the 

Prime Minister at the head to aid and advise 

the President who shall in the exercise of his 

functions, act in accordance with such advice." 
  YeejleerÙe mebefJeOeeve kesâ efkeâme DevegÛÚso ceW efvecve keâe JeCe&ve 

nw? 
  ‘‘je<š^heefle keâer meneÙelee keâjves leLee Gmes meueen osves kesâ 

efueS cebef$eheefj<eo nesieer, efpemekeâe ØecegKe ØeOeeveceb$eer nesiee, 
je<š^heefle Fme cebef$eheefj<eo keâer meueen kesâ Devegmeej Deheves 
keâeÙeeX keâe efve<heeove keâjWies~’’    

 (a) Article 74(1)/DevegÛÚso 74 (1) 
 (b) Article 74(2)DevegÛÚso 74 (2) 
 (c) Article 71(1)/DevegÛÚso 71 (1) 
 (d) Article 71(2)/DevegÛÚso 71 (2) 

36.  Which of the following is not a use of washing 

soda? 
  efvecve ceW mes keâewve-mee OeeJeve mees[e keâe GheÙeesie veneR nw? 
 (a) It is used in glass, soap and paper industries  

  Fmekeâe GheÙeesie keâebÛe, meeyegve Deewj keâeiepe GÅeesieeW ceW 
efkeâÙee peelee nw  

 (b) It is used for removing permanent hardness of 

water/Fmekeâe GheÙeesie peue keâer mLeeÙeer keâ"esjlee keâes otj 
keâjves kesâ efueS efkeâÙee peelee nw  

 (c) It is used to make drinking water free from 

germs/Fmekeâe GheÙeesie hesÙe peue keâes keâeršeCegDeeW mes cegòeâ 
yeveeves kesâ efueS efkeâÙee peelee nw 

 (d) It can be used as a cleaning agent for 

domestic purposes/Fmekeâe GheÙeesie Iejsuet GösMÙeeW kesâ 
efueS keäueerefvebie SpeWš kesâ ™he ceW efkeâÙee pee mekeâlee nw 
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37.  CorelDRAW is an example of a/an: 
  keâesjue[^e (CorelDRAW), ............ keâe GoenjCe nw : 
 (a) Accounting Software/SkeâeGbefšbie mee@HeäšJesÙej 
 (b) Database Software/[sšeyesme mee@HeäšJesÙej  
 (c) Spreadsheet software/mØes[Meerš mee@HeäšJesÙej  
 (d) Desktop Publishing Software 
  [smkeâše@he heefyueefMebie mee@HeäšJesÙej  
38.  Which of the following types of rocks are 

formed by the lithification process? 
  efvecve ceW mes keâewve-meer ÛeóeveeW keâe efvecee&Ce efMeueerYeJeve 

Øeef›eâÙee (lithification process) Éeje neslee nw?  
 (a) Primary rocks/ØeeLeefcekeâ ÛeóeveeW keâe 
  (b) Metamorphic rocks/keâeÙeebleefjle ÛeóeveeW keâe 
 (c) Igneous rocks/DeeivesÙe ÛeóeveeW keâe 
 (d) Sedimentary rocks/DeJemeeoer ÛeóeveeW keâe 
39.  In which year did India host the 

Commonwealth Games? 
  Yeejle ves efkeâme Je<e& je<šĉeb[ue KesueeW keâer cespeyeeveer keâer ? 
 (a) 2014  (b) 2018  
 (c) 2006 (d) 2010 
40.  Which of the following is an open source 

operating system?  
  efvecve ceW mes keâewve-mee Skeâ Deesheve meesme& Dee@hejsefšbie 

efmemšce nw? 
 (a) iOS  
 (b) Android/Sb[^e@Ùe[  
 (c) Windows Vista/efJeb[espe efJemše 
 (d) Windows 10/efJeb[espe 10 
41.  National Highway No. 7 connects:  
  je°^erÙe jepeceeie& 7 _____ mes peesÌ[lee nw~ 
 (a) Kashmir to Kanyakumari/keâMceerj keâes keâvÙeekegâceejer  
 (b) Fazilka to Mana/heâeefpeukeâe keâes ceeCee  
 (c) Kanpur to Silchar/keâevehegj keâes efmeueÛej 
 (d) Varanasi to Kanyakumari 
  JeejeCemeer keâes keâvÙeekegâceejer 
42.  The nephron is the microscopic structural and 

functional unit of the:  
  vesøeâe@ve, efvecve ceW mes efkeâmekeâer met#ce mebjÛeveelcekeâ Deewj 

keâeÙee&lcekeâ FkeâeF& nw? 
 (a) Liver/Ùeke=âle  (b) Kedney/efkeâ[veer  
 (c) Heart/ùoÙe (d) Lungs/hesâheâÌ[e 
43.  Which of the following is an input device used 

to verify the legitimacy or originality of paper 
documents, especially cheques?  

  efvecve ceW mes keâewve mee Jen Fvehegš ef[JeeFme nw, efpemekeâe 
GheÙeesie keâeiepeer omleeJespeeW, efJeMes<e ™he mes ÛeskeâeW keâer 
yewOelee (Iegitimacy) Ùee ceewefuekeâlee (originality) keâes 
peebÛeves kesâ efueS efkeâÙee peelee nw? 

 (a) Magnetic ink character recognition 

  cewivesefškeâ Fbkeâ kewâjskeäšj efjkeâe@ef«eMeve  
 (b) Non-impact printer/vee@ve-Fchewkeäš efØebšj  
 (c) Electronic card reader/Fueskeäš^eefvekeâ keâe[& jer[j 
 (d) Optical mark reader/Dee@efhškeâue ceeke&â jer[j 
44.  The Battle of Bedara was fought between the 

British Army and the Dutch Army in:  
  efyeÇefšMe mesvee Deewj [Ûe mesvee kesâ yeerÛe yesoeje keâe Ùegæ 

(Battle of Bedara) keâye ueÌ[e ieÙee Lee? 

 (a) 1759  (b) 1772  
 (c) 1764 (d) 1760 
45.  Which of the following diseases damages the 

eye's optic nerve and results in vision loss and 
blindness and occurs when the normal fluid 
pressure inside the eyes slowly rises?  

  efvecve ceW mes keâewve mee jesie DeeBKe keâer Dee@efhškeâ lebef$ekeâe 
keâes #eefle hengBÛeelee nw leLee Âef° neefve Deewj DebOesheve keâe 
keâejCe yevelee nw pees DeeBKeeW kesâ Deboj meeceevÙe õJe oeye 
kesâ Oeerjs-Oeerjs yeÌ{ves mes neslee nw? 

 (a) Vitiligo/efJeefšefueiees (b) Psoriasis/meesjeÙeefmeme  
 (c) Gonorrhoea/ieesveesefjÙee (d) Glaucoma/iuetkeâescee 
46.  Which of the following writs is a challenge to 

the legality of a prisoner's detention?  
  efvecve ceW mes keâewve-meer ÙeeefÛekeâe (writ) efkeâmeer kewâoer kesâ 

efnjemele kesâ keâevetveer JewOelee keâer Ûegveewleer nw? 
 (a) Prohibition/efve<esOe  
 (b) Qua Warranto/DeefOekeâej he=ÛÚe  
 (c) Habeas corpus/yeboer ØelÙe#eerkeâjCe 
 (d) Mandamus/hejceeosMe 
47.  Which of the following is the correct definition 

of bank rate?  
  efvecve ceW mes keâewve-meer yeQkeâ oj keâer mener heefjYee<ee nw? 
 (a) It is the rate of interest payable by a 

scheduled bank at which RBI lends 
overnight/Ùen Skeâ DevegmetefÛele yeQkeâ Éeje osÙe yÙeepe oj 
nw, efpeme hej RBI jeleeW-jele (DeesJejveeFš) GOeej oslee nw~  

 (b) It is the rate of interest payable by RBI to 
commercial banks/Ùen RBI Éeje JeeefCeefpÙekeâ yeQkeâes 
keâes osÙe yÙeepe oj nw~  

 (c) It is the rate of interest payable by a consumer 

to commercial banks/Ùen GheYeesòeâe Éeje JeeefCeefpÙekeâ 
yeQkeâes keâes osÙe yÙeepe oj nw~ 

 (d) It is the rate of interest payable by 

commercial banks to RBI/Ùen JeeefCeefpÙekeâ yeQkeâeW 
Éeje RBI  keâes osÙe yÙeepe oj nw~ 

48.  Which of the following mountain passes is 

situated in the state of Uttarakhand?  
  efvecve ceW mes keâewve mee heJe&leerÙe oje& GòejeKeb[ jepÙe ceW 

efmLele nw? 
 (a) Bomdi La Pass/yeesceef[ uee oje&  
 (b) Mangsha Dhura Pass/cebieMee Oegje oje&  
 (c) Nathu La Pass/veeLeg uee oje& 
 (d) Baralacha La Pass/yejueeÛee uee oje& 
49.  The 'Hornbill Festival' is a celebration held 

every year from 1 to 10 December in ______.  
  ‘ne@ve&efyeue lÙeesnej’ _______ ceW ØelÙeskeâ Je<e& 1 mes 10 

efomebyej ceveeÙee peelee nw~ 
 (a) Kerala/kesâjue  
 (b) Nagaland/veeieeueQ[  
 (c) Haryana/nefjÙeeCee 
 (d) Uttarakhand/GòejeKeb[ 
50.  Bhaskarvarman of the Varman dynasty rule in 

the ........... region. 
  Jece&ve jepeJebMe kesâ YeemkeâjJece&ve ves ........ #es$e hej Meemeve 

efkeâÙee~  
 (a) Kamarupa/keâece™he  (b) Ujjain/Gppewve 
 (c) Vaishali/JewMeeueer (d) Magadha/ceieOe 

                           26 / 272



 

27 

Quantitative Aptitude 

51.  If 
41

cosec θ = 
9

 and θ is an acute angle, then the 

value of 5 tan θ will be: 

  Ùeefo 
41

cosecθ =
9

nw Deewj θ vÙetve keâesCe nw, lees 5 tan θ 

keâe ceeve %eele keâjW~    

 (a) 
7

8
  (b) 

9

8
 

 (c) 
13

4
 (d) 

11

8
 

52.  A shopkeeper bought pens at the rate of `1,350 

for 15 dozen pens and sold them at the rate of 

`495 for 5 dozen pens. His percentage profit or 

percentage loss is: 
  keâesF& ogkeâeveoej `1,350 kesâ cetuÙe ceW 15 ope&ve hesve 

Kejerolee nw Deewj GvnW `495 Øeefle 5 ope&ve hesve kesâ cetuÙe 
ceW yesÛelee nw~ Gmekeâe ØeefleMele ueeYe Ùee ØeefleMele neefve 
%eele keâjW~    

 (a) Profit 10%/ueeYe 10%  (b) Loss 10%/neefve 10% 
 (c) Loss 15%/neefve 15% (d) Profit15%/ueeYe15% 
53.  Study the given pie chart and answer the 

question that follows. 

  The pie chart shows the distributes (degree-

wise) of the number of computers sold by a 

shopkeeper during five months.  

  efoS ieS heeF& Ûeeš& keâe DeOÙeÙeve keâjW Deewj hetÚs ieS ØeMve 
keâe Gòej oW~ 

  heeF& Ûeeš&, heeBÛe cenerveeW kesâ oewjeve efkeâmeer ogkeâeveoej Éeje 
yesÛes ieS keâchÙetšjeW keâer mebKÙee kesâ efJelejCe keâes (ef[«eer 
Jeej) oMee&lee nw~ 

  yesÛes ieS keâchÙetšjeW keâer kegâue mebKÙee = 5400 

   
  In which month was the number of computers 

sold above 25% of the total number of 

computers sold in 5 months? 
  Gòeâ ceW mes efkeâme cenerves ceW yesÛes ieS keâchÙetšjeW keâer mebKÙee 

5 cenerveeW ceW yesÛes ieS keâchÙetšjeW keâer kegâue mebKÙee kesâ 25³ 
mes DeefOekeâ Leer? 

 (a) March /ceeÛe&  (b) May /ceF&  
 (c) January /peveJejer (d) February /HeâjJejer 

54.  If 
4

4

1
x + = 3842,

x
 then the positive value of 

1
x +

x
 will be: 

  Ùeefo 4

4

1
x + = 3842

x
nw, lees 

1
x +

x
keâe Oeveelcekeâ ceeve 

%eele keâjW~ 
 (a) 10  (b) 8 
 (c) 12 (d) 6 
55.  Two chords AB and CD of a circle intersect  at 

O. If CO = 4 cm, OD = 3.75 cm and AB = 8 cm, 
then what is the length (in cm) of the smaller 
among AO and OB? 

  Skeâ Je=òe keâer oes peerJeeSB AB Deewj CD, Skeâ otmejs keâes 
efyevog O hej ØeefleÛÚso keâjleer nQ~ Ùeefo CO = 4 cm, OD 

= 3.75 cm Deewj AB= 8 cm nw, lees AO Deewj OB ceW mes 
Úesšer Yegpee keâer uecyeeF& (cm ceW) efkeâleveer nesieer?   

 (a) 2.75  (b) 3 
 (c) 5 (d) 5.25 
56.  Varun and Madhur invested Rs. 25,000 each in 

different schemes. Varun earned simple 
interest at 11% per annum, whereas Madhur 
earned compound interest at 10% per annum 
compounded annually. Who received more 
interest after 2 years and how much? 

  Je®Ce Deewj ceOegj ØelÙeskeâ ves efYeVe-efYeVe ÙeespeveeDeeW ceW 
`25,000 keâe efveJesMe efkeâÙee~ Je®Ce ves 11% Jeeef<e&keâ 
meeOeejCe yÙeepe Øeehle efkeâÙee, peye efkeâ ceOegj ves Jeeef<e&keâ 
™he mes Ûe›eâJe=efæ nesves Jeeuee 10% Ûe›eâJe=efæ yÙeepe 
Øeehle efkeâÙee~ 2 Je<e& yeeo efkeâmeves DeefOekeâ yÙeepe Øeehle 
efkeâÙee Deewj efkeâlevee DeefOekeâ Øeehle efkeâÙee?   

 (a) Madhur, `250/ceOegj, `250 

 (b) Madhur, `302.50/ceOegj, `302.50 
 (c) Varun, `250/Je®Ce, `250 

 (d) Varun, `500/Je®Ce, `500 
57.  The number of students  enrolled in different 

streams at Senior Secondary level in five 

schools has been shown in the bar graph: 

  heeBÛe mketâueeW ceW GÛÛelej ceeOÙeefcekeâ mlej hej efJeefYeVe 
MeeKeeDeeW ceW veeceebefkeâle Úe$eeW keâer mebKÙee keâes yeej «eeHeâ 
ceW oMee&Ùee ieÙee nw~   
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  What is the ratio of the number of students 

enrolled in the vocational stream in schools A, 

C and E taken together to those enrolled in the 

humanities stream in the schools B, D and E 

taken together? 

  mketâueeW A, C Deewj E ceW JÙeeJemeeefÙekeâ MeeKee ceW 
veeceebefkeâle Úe$eeW keâer kegâue mebKÙee keâe, mketâueeW B, D Deewj 
E ceW ceeveefJekeâer MeeKee ceW veeceebefkeâle Úe$eeW keâer kegâue 
mebKÙee mes Devegheele %eele keâjW~ 

 (a) 2 : 3 (b) 9 : 11 
 (c) 5 : 6 (d) 7 : 9 
58.  Solve the following equation and find the value 

of θ. 

  efvecve meceerkeâjCe ceW θ keâe ceeve %eele keâjW~    

  03cotθ + tanθ - 2 3 = 0,0 < θ < 90  
 (a) 30

0  (b) 45
0 

 (c) 15
0 (d) 60

0 
59.  A is thrice as efficient as B, A takes 24 days less 

than B to complete a work. If they work together, 

in how many days, will the work be completed? 
  A, B keâer leguevee ceW leerve iegvee keâeÙe&kegâMeue nw~ A keâes 

efkeâmeer keâeÙe& keâes hetje keâjves ceW B  mes 24 efove keâce ueieles 
nQ~ Ùeefo Jes Skeâ meeLe efceuekeâj keâeÙe& keâjles nQ, lees Jen 
keâeÙe& efkeâleves efove ceW hetje nesiee?   

 (a) 15  (b) 12 (c) 8 (d) 9 
60.  In a circle will center O, PA and PB are the 

tangents at A and B, respectively, from an 

external point P. If ∠APB = 42º then what will 

be the measure of ∠AOB? 
  O kesâvõ Jeeues Je=òe ceW, PA Deewj PB, yee¢e efyevog P mes 

›eâceMe: efyevogDeeW A Deewj B hej mheMe&jsKeeSB nQ~ Ùeefo 
∠APB = 42

0
 nw, lees ∠AOB keâer ceehe %eele keâjW~ 

 (a) 138
0  (b) 142

0 
 (c) 121

0 (d) 159
0 

61.  A rhombus of side 28 cm has one angle of 60º. 

What is the length of the larger diagonal? 
  28 cm Yegpee Jeeues meceÛelegYeg&pe keâe Skeâ keâesCe 60

0 nw~ 
yeÌ[s efJekeâCe& keâer uebyeeF& %eele keâjW~ 

 (a) 28 cm  (b) 28 2 cm 

 (c) 28 3 cm (d) ( )28 1 3+ cm 

62.  The average daily income of Satyam Lal during 

the month of February 2020 was `560. The 

average income for the first 16 days was `590 

and for the last 16 days it was `500. What was 

his average income for 14th, 15th and 16th 

February? 
  HeâjJejer 2020 kesâ oewjeve, MÙeece ueeue keâer Deewmele owefvekeâ 

DeeÙe `560 Leer~ henues 16 efoveeW kesâ efueS Deewmele DeeÙe 
`590 Leer Deewj Debeflece 16 efoveeW kesâ efueS Deewmele DeeÙe 
`500 Leer~ 14, 15 Deewj 16 HeâjJejer keâes Gmekeâer Deewmele 
DeeÙe %eele keâjW~    

 (a) `590  (b) `587  
 (c) `545 (d) `400 
63.  The volume of a metallic cylindrical pipe is 

3564 cm
3
. If its external radius is 12 cm and 

thickness is 3 cm, then the length of the pipe 

will be: Take π = 22/7) 
  efkeâmeer OeeeflJekeâ yesueveekeâej heeFhe keâe DeeÙeleve 3564 

cm
3
 nw~ Ùeefo Fmekeâer yee¢e ef$epÙee 12 cm Deewj ceesšeF& 3 

cm nw, lees heeFhe keâer uecyeeF& %eele keâjW~    

  (
22

π =
7

ueW) 

 (a) 22 cm (b) 18 cm  
 (c) 16 cm (d) 20 cm 
64.  The value of 

   
    

        

2 3 5 3 2
31 ÷ 168 ÷ of 28 + 33 ÷ + 7 - 3

5 7 2 5 5
is: 

  keâe ceeve %eele keâjW~   
 (a) 10  (b) 3 
 (c) 1 (d) 5 
65.  A train starts running at a uniform speed of 60 

km/h from station P towards station Q. At the 
same time another train starts running from 
station Q towards station P. If the distance 
between the stations P and Q is 275 km and the 
trains meet in two and a half hours, then what 
is the speed of the train running towards 

station P in km/h? 
  Skeâ jsueieeÌ[er, 60 km/h keâer Skeâmeceeve Ûeeue mes mšsMeve 

P mes mšsMeve Q keâer Deesj Ûeuevee Meg™ keâjleer nw~ Gmeer 
meceÙe, Skeâ otmejer jsueieeÌ[er, mšsMeve Q mes mšsMeve P keâer 
Deesj Ûeuevee Meg™ keâjleer nw~ Ùeefo mšsMeve P Deewj Q kesâ 
yeerÛe keâer otjer 275 km nw Deewj jsueieeefÌ[ÙeeB {eF& Iebšs ceW 
Skeâ-otmejs mes efceueleer nQ, lees mšsMeve P keâer Deesj peeves 
Jeeueer jsueieeÌ[er keâer Ûeeue (km/h ceW) %eele keâjW~   

 (a) 40 (b) 48 
 (c) 50 (d) 44 
66.  ABC is a right angled triangle, right-angled at 

B, C is a point on AC such that AD = 12 cm 

and CD = 16 cm. If BD bisects ∠ABC, then the 

perimeter of ∆ABC will be: 
  ABC Skeâ mecekeâesCe ef$eYegpe nw, efpemeceW keâesCe B 

mecekeâesCe nw~ AC hej efyevog D Fme Øekeâej efmLele nw efkeâ 
AD = 12 cm Deewj CD = 16 cm nw~ Ùeefo BD, ∠ABC 

keâes meceodefJeYeeefpele keâjleer nw, lees ∆ABC keâe heefjceehe 
%eele keâjW~  

 (a) 67.2 cm  (b) 66 cm 
 (c) 56.2 cm (d) 66.2 cm 
67.  If a : b = 2 : 3 and c : d = 5a : 3b, then 2c : 5d is 

equal to: 
  Ùeefo a : b = 2 : 3 Deewj c : d = 5a : 3b nw,lees 2c : 5d 

keâe ceeve %eele keâjW~ 
 (a) 1 : 1  (b) 10 : 9 
 (c) 4 : 9 (d) 9 : 10 
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68.  The population of a town increased by 15% in 
2018 and 10% in 2019. Due to a pandemic, it 
decreased by 1096 in 2020. What was the 
percentage increase in the population of the 
town in 3 years? 

  efkeâmeer Menj keâer pevemebKÙee ceW, 2018 ceW 15% Deewj 
2019 ceW 10% keâer Je=efæ ngF&~ Skeâ ceneceejer kesâ keâejCe, 
2020 ceW FmeceW 10% keâer keâceer ngF&~ 3 Je<eeX ceW Menj keâer 
pevemebKÙee ceW ngF& ØeefleMele Je=efæ %eele keâjW~   

 (a) 12.5% (b) 17.5% 
 (c) 13.85% (d) 15% 
69.  An article was sold for ` 512 after giving two 

equal successive discounts on the marked price 
of ` 800. The percentage discount offered  is: 

  `800 kesâ Debefkeâle cetuÙe hej oes yejeyej ›eâceeiele Útš osves 
kesâ yeeo, keâesF& Jemleg  `512 ceW yesÛeer ieF&~ oer ieF& ØeefleMele 
Útš %eele keâjW~    

 (a) 18% (b) 15% 
 (c) 20% (d) 16% 

70.  If 
2

x - = 4,
x

 then what will be the value of 

2

2

4
x + ?

x
 

  Ùeefo 
2

x - = 4
x

 nw, lees 2

2

4
x +

x
 keâe ceeve %eele keâjW~ 

 (a) 8  (b) 20 
 (c) 18 (d) 12 

71.  If 
1

x + = 6
x

, then the value of 
6

6

1
x +

x
 will 

be: 

  Ùeefo 
1

x + = 6
x

nw, lees 6

6

1
x +

x
 keâe ceeve %eele 

keâjW~    
 (a) 2712 (b) 2270 
 (c) 2502 (d) 2702 
72.  Study the following graph and answer the 

question that follows: 

  Marks stored by five students (A, B, C, D and 

E) in three subjects (Maths, English and 

Physics) 

  efvecve DeeuesKe keâe DeOÙeÙeve keâjW Deewj Fmekesâ yeeo efoS 
ieS ØeMve keâe Gòej oW~ 

  leerve efJe<eÙeeW (ieefCele, Deb«espeer Deewj Yeeweflekeâer) ceW heeBÛe 
Úe$eeW (A, B, C, D Deewj E) Éeje Øeehle efkeâS ieS Debkeâ 

 

  What is the ratio of the marks of D's in Maths 

and Physics together to the marks of B's in 

English and Physics? 
  D keâes ieefCele Deewj Yeeweflekeâer ceW efceues kegâue DebkeâeW keâe B 

keâes Deb«espeer Deewj Yeeweflekeâer cebs efceues kegâue DebkeâeW mes 
Devegheele keäÙee nw?    

 (a) 2 : 7  (b) 14 : 13  
 (c) 7 : 14 (d) 9 : 14 
73.  In triangle ABC, if BD and CD bisect ∠B and 

∠C, respectively and ∠BDC = 135º, then find 

the measure of ∠BAC. 
  ef$eYegpe ABC ceW, Ùeefo BD Deewj CD ›eâceMe: ∠B Deewj 

∠C keâes meceefÉefJeYeeefpele keâjleer nQ Deewj ∠BDC = 135
0 

nw, lees ∠BAC keâer ceehe %eele keâjW~    
 (a) 90

0  (b) 45
0 

 (c) 75
0 (d) 65

0 
74.  If a number 54k31m82 is divisible by 11, what 

will be the maximum value of (k+m)? 
  Ùeefo mebKÙee 54k31m82, 11 mes efJeYeepÙe nw, lees (k+m) 

keâe DeefOekeâlece ceeve %eele keâjW~    
 (a) 11 (b) 23 
 (c) 13 (d) 12 
75.  Study the given pie charts and answer the 

question that follows. 

  The pie charts represent the distribution of 

candidates who were enrolled for Bank Clerical 

Examination Fig. (i) and the candidates (out of 

those enrolled) who passed the examination 

Fig. (ii) in five different institutes P, Q, R, S 

and T. 

  (I) Total number of candidates enrolled in five 

different institutes = 5500 

  efvecveebefkeâle heeF& Ûeešd&me keâe DeOÙeÙeve keâjW Deewj Gmekesâ 
yeeo efoS ieS ØeMve keâe Gòej oW~ 

  efvecveebefkeâle heeF& Ûeešd&me Skeâ yeQkeâ keâer keäueke&â hejer#ee ceW 
heebÛe efJeefYeVe mebmLeeveeW P, Q, R, S Deewj T mes veeceebefkeâle 
DeYÙeefLe&ÙeeW Deewj Gve mebmLeeveeW mes GòeerCe& nesves Jeeues 
DeYÙeefLe&ÙeeW kesâ yebšve keâes efve™efhele keâjlee nw~ pees DeYÙeLeea 
yeQkeâ keäueke&â hejer#ee kesâ efueS veeceebefkeâle ngS Les GvnW 
Deeke=âefle (i) ceW oMee&Ùee ieÙee nw Deewj Gve veeceebefkeâle 
DeYÙeefLe&ÙeeW ceW mes hejer#ee GòeerCe& keâjves Jeeues DeYÙeefLe&ÙeeW 
keâes Deeke=âefle (ii) ceW oMee&Ùee ieÙee nw~ 

  (I) heebÛe efJeefYeVe mebmLeeveeW ceW veeceebefkeâle DeYÙeefLe&ÙeeW keâer 
kegâue mebKÙee = 5500   

 
  (II) Total number of candidates who passed the 

examination from five institutes = 3300 
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  (II) heebÛe mebmLeeveeW mes hejer#ee GòeerCe& keâjves Jeeues 
DeYÙeefLe&ÙeeW keâer kegâue mebKÙee = 3300 

 
  The ratio of the candidates who passed to the 

candidates enrolled from institutes S is. 
  mebmLeeve S mes GòeerCe& nesves Jeeues DeYÙeefLe&ÙeeW keâe, Gmeer 

mebmLeeve ceW veeceebefkeâle nesves Jeeues DeYÙeefLe&ÙeeW mes Devegheele 
%eele keâjW~ 

 (a) 6 : 7  (b) 3 : 4 
 (c) 5 : 6 (d) 4 : 5 

English Language 

76.  Select the most appropriate meaning of the 

given idiom. 

  To go red in the face 
 (a) To shout at someone for doing something 

wrong  
 (b) To feel embarrassed  
 (c) To feel very happy and proud 
 (d) To feel extremely irritated 
77.  Select the most appropriate meaning of the 

underlined idiom in the given sentence. 

  His jokes fell flat on the audience. 
 (a) deeply touched  
 (b) failed to have an effect 
 (c) irritated 
 (d) provoked laughter 
78.  Select the correct indirect form of the given 

sentence. 

  She said to her friend, "Will you take my dog 

for a walk?" 
 (a) She asked her friend that If she will take her 

dog for a walk  
 (b) She asked her friend will she will take her 

dog for a walk  
 (c) She asked her friend If she would take her 

dog for a walk 
 (d) She asked to her friend If she would take my 

dog for a walk 
79.  Fill in the blank with most appropriate word. 

  This  train is .......... for Bihar. 
 (a) bound (b) going 
 (c) running (d) intending 

80.  Select the most appropriate option to substitute 

the underlined segment in the given sentence. If 

there is no need to substitute it, select 'No 

substitution'. 

  We were quite impressed with the enthusiasm 

that she work for. 
 (a) that she is working on 
 (b) that she worked with  
 (c) which she works for 
 (d) No substitution 
81.  Sentences of a paragraph are given below in 

jumbled order. Arrange the sentences in the 

right order to form a meaningful and coherent 

paragraph. 

 A. On the other, there is the principle of 

leadership. 

 B.  Democracy rests on a tension between two 

different principles. 

 C.  While the first gives priority to rules, the 

second gives importance to persons. 

 D.  On the one hand, there is the principle of 

equality before the law, or more generally 

equality. 
 (a) BDAC (b) CDAB 
 (c) DACB (d) ADBC 
82.  Select the most appropriate one-word 

substitution for the given words. 

  a person who formally requests something, 

especially a job 
 (a) applicant (b) trainee 
 (c) contestant (d) nominee 
83.  Select the option that can be used as a one-

word substitutes for the given group of words. 

  Continuing for a long time 
 (a) Profound (b) Project  
 (c) Prolonged (d) Infinite 
84.  The following sentence has been split into four 

segments. Identify the segment that contains a 

grammatical error. 

  All our/ furnitures were/ spoiled in the recent/ 

rains and floods. 
 (a) furnitures were (b) rains and floods 
 (c) spoiled in the recent (d) All our 
85.  Select the most appropriate antonym of the 

given word. 

  WISDOM 
 (a) stupidity (b) youth 
 (c) stability (d) maturity 
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